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Politikai adósságok
. egy sugárkéve, amely élesen 

rávilágít a hatvanhetes kormányok mo­
rális értékére. Ugyanaz a Kristóffy 
gyújtóit a ezt a világosságot, akit Tisza 
nem a legnyájasabban aposztrofált és 
akit csak azért említett, hogy Andrássyt 
kompromittálja vele. Azonban az ágyú 
visszafelé sült el s a becsmérelt Kristóffy 
neki vágott Tiszának oly módon, hogy 
az most ugyancsak zsákutczában érzi 
magát.

A szabadelvüpárt „hátralékaidról 
beszélt a darabont kormány egykori 
belügyminisztere. Még nem derült ki, 
mit értett ez alatt; a ,,hátralék“-szót 
sem használta s máris kormányhoz kö­
zel álló orgánum „politikai adósságod­
ról szól, amelyeket a Fejérváry-kor- 
mány vállalt és részben ki is egyenlített. 
Tehát Kristóffy czélzásait nem is lehet 
csak úgy, könnyedén, vagy meggondo­
latlanul odavetett allúziónak mondani.

Miféle politikai adósságok voltak 
azok, amelyeket a Fejérváry-kormány 
vállalt és annak körülbelül negyedrészét 
ki is Fizette? S miféle pénzekből egyen­
lítette ki azokat. Nagyon közel áll a föl­
tevés, hogy megint állampénzekről van 
szó, amelyeket egy párt politikai obli- 
góinak fedezetére fordítottak. Más ter­
mészetű politikai adósságot nem lehet 
elképzelni, mint olyanokat, amelyekbe 
a volt szabadelvüpárt választásokon bo­
csátkozott. Tiszának pártja, akkor, 
amikor a választás előtt állt, vagyis 
1905-ben, bízva a győzelemben hitelre 
dolgozott. Tisza és pártja akkor meg­
bukott, de az adósságok, vagyis úgy­
nevezett hátralékok megmaradtak és 
azokat rákenték a Fejérváry-kor- 
mánvra.

Mégis jó lesz utána járni és kifür­
készni, hogy mennyi és milyen termé­
szetűek voltak ezek a „politikai adós­
ságok'1. Mert igen könnyen kiderülhet, 
hogy nemcsak a Lukács-kormány hasz­
nált föl állampénzeket választási ezé- 
lokra, hanem első miniszterelnöksége 
idejében Tisza is. S meglehet, hogy 
ugyanarról a deliktumról van sző, 
amiért Lukács Lászlónak meglépve 
bírói Ítélet súlya alatt kellett távoznia a 
miniszterelnöki székből és kellett el­
tűnnie örökre a politikai szintérről. S 
talán ugyanannyi bűn terheli a sátán­
ban kimúlt szabadelvű pártot, mint a 
munkapártot.

Mindezt és sok mást érdemes lesz 
kideríteni. S kiderülhet az is, hogy a 
hatvanhetes kormányok és pártok az 
állampénzeket bitang jószágnak tekin­
tették, amelyhez a hatalom érdekében 
hozzá lehet nyúlni a hires jezsuita-elv 
alapján, hogy a czél szentesíti az eszközt.
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Tisza és Kristóffy afférja
— fi szabsdelwüpM háíraishai —

Gróf Tisza István miniszterelnök leg­
utóbbi ujságezikke, amelyben a többi közölt 
hevesen megtámadta a darabont korszakot, 
illetve annak volt belügyminiszterét, Kristófyt, 
co>' újabb politikai botránvpör lavináját indí­
totta meg. Kristóffy József ugyanis Tiszának 
adott válaszában kategorikusan visszautasí­
totta Tisza bírálási jogosultságát, mondván, 
hogy ne bajlódjék annyit a Fejér várv-rezsim- 
mel, amelyből a legtöbb hasznot éppen ő 
(Tisza) húzta. Ez a kijelentés egész sor kom- 
bináczióra adott okot s mikor KrislófTytói bő­
vebb magyarázatot kértek a dolog felől, 
igen tartózkodóan nyilatkozott. A munkapárti 
kormányzattal szemben, mondotta, korrektül 
és tiszteségesen viselkedett, a párt restaurá­
ciója érdekében sokat fáradozott, sőt áldoza­
tot is hozott, amint Khuen-Héderváry és Lu­
kács tanúsíthatják is. A munkapárt hálátlan 
volt vele szembeh, megszakította vele az ősz- 
szeköttetést, sőt bojkottéba. Emellett működé­
sét, melyet pedig az ő érdekükben fejlett ki, 
bántó bírálattal illették. Különösen tapasz­
talta ezt Tisza Istvántól, aki egyetlen alkalmat 
sem mulasztott el politikai működése és sze­
mélye kisebbítésére. Ezután Kristóffy elszánt 
hangon folytatta:

— Most azonban a pohár betelt. Tiszának 
legutóbbi brutális, minden ok nélkül, hajánál 
fosva előránczicált támadása saját magammal 
szemben állított azon köteflcsség elé. hogv en­
nek a már évek óta tartó iqazlalan hajszának 
enuszer vénet vessek. Ez volt ezé1 ja mai nyilat­
kozatomnak. fia ebből harcz lesz. ám leqijen. 
Nem én kerestem, de — ha kell — helut fonok 
átlőni benne. Többet ezúttal nem mondhatok.

A Népszava már nem oly diszkrét, hanem 
KristófTv vádját kibogozza s előadja, hogy

az tf)0ö. évi januári választások fedezetlen 
költséqcit Tisza kertére a Feiérváru-kormánn 
fizette volna ki. Az előzmény pedig az volna, 
hogy a szabadelvű párt kasszája akkoriban a 
választási költségekre, Tisza személyes garan­
ciája mellett, több százezer koronánvi kölcsönt 
vett volna fel s mivel, mint ismeretes, a szabad­
elvű párt akkor elbukott, a pártnak nem is volt 
módjában a kölcsönt visszafizetni. Ekkor folya­
modott volna Tisza Fejérvárvhoz.

Kristóffy egyelőre, amig Tisza újra meg 
nem szólal, az ügyről felvilágosítást nem akar 
adni. A miniszterelnök helyett ma csak a fél- 
hivatalos „Búd. Tud.“ felelt a szoczialisták 
lapjának, közölve ezt a beismerő kommüni­
két:

A „Népszava** jelentette mai számában, hogy 
a Fc/»eán/-kabinet az akkor visszalépő gróf 
Tisza István miniszterelnök politikai adósságait 
a rendelkezésére álló alapokból kifizette. Ezzel 
szemben a „Rúd. Tud.“ arról értesül, hogv a 
jelzett időpontban a szabadelvű pártnak amiaut 
hátralékai fennállottak, honu báró Fejérváni ezen 
hátrálékok kicmienlitését elvállalta és körülbelül 
enimennedét ezeknek ki is equenlitctte.

Politikai körökben természetesen élénken 
pertraktálták ezt a részleges beismerést, amely 
igazolja, hogy a szabadelvű párt bizonyos 
anyagi hátralékait, illetve az egésznek negyed­
részét a darabont-kormány elnöke rendezte. 
Bár érthetőnek tartják azt a diszkréciót, a 
melyet Tisza önmagával szemben tanusit, 
mégis jólértesült helyről közük, hogy az egész 
ügy megvilágítását több oldalról fogják ki-
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vánni, úgy, hogy Tisza saját érdekében sem 
fog kitérhetni bizonyos dolgok tisztázása elől. 
Beszélnek ugyanis Tiszának egy nagyobb köl- 
csönéről, amelyet november 18 át követő 
választások alatt vett volna fel egyik buda­
pesti hitelintézettől jelzálogkölcsön formájá­
ban és ez összegről tudni vélik, hogy többek 
közölt ebből tellett a gróf Andrássy Gyula 
elleni belvárosi választási küzdelem költsége 
is és állítólag ezt az összeget is, mint a szabad­
elvű párt hátralékát fizette ki később báró 
Fejérváry Géza Tisza kérésére. Hogy mindez 
igy volt-e s hogy általában a Kristóffy József 
súlyos vádjaiban mi konkrétum foglaltatik, 
miután Kristóffy József egyelőre nem akar 
bővebben nyilatkozni, magának a miniszter- 
elnöknek kell a közvéleményt tájékoztatni.

Tisza István a királynál
— Előkészület az őszi ülésszakra—

Gróf Tisza István miniszterelnök ma este 
10 óra után Bécsbe utazott, ahonnan holnap 
este szándékozik Budapestre visszatérni. A mi­
niszterelnök a királyhoz megy audiencziára, 
amikor is a parlament őszi ülésszakának elő­
készületeiről és munkarendjéről tesz jelentést 
a tegnapi minisztertanács kapcsán, de kétség­
telenül szóba fog kerülni a létszámemelés és 
a horvát kérdés is.

Tisza audicncziáját a szakminiszterek ki- A 
hallgatása fogja követni a jövő héten, majd 
egy közös miniszteri értekezlet, amely a késő 
őszszel összeülő delegácziók tárgyalásait ké­
szíti elő.

A horvát válság
SKerlecz aKcziója megaRadt

A horvát politika kis időre ismét Budapesten 
összpontosult, de. amint értesülünk, a helyzet egy­
általán nem kecsegtet kedvező kibontakozással s a 
legújabb bekeakezió is körülbelül meghiúsultnak 
tekinthető már.

Gróf Peiacscvich Tivadar horvát miniszter ma 
délelőtt meglátogatta a Vöröskereszt-kórházban 
báró Skerlecz Iván királyi biztost, akivel hosszabb 
ideig tanácskozásokat folytatott. Délután a király! 
biztos a Budapesten időző horvát képviselők láto­
gatását fogadta. Báró Skerlecz állapota különben 
már annyira javult, hogv pár nap múlva teljesen 
gyógyultan hagyhatja el a kórházat.

— A horvátországi politikai helyzetben 
lényeges javulás nem állott be. Báró Sker­
lecz királyi biztos eredeti tervét, hogy a 
horvát-szerh koaliczió és az unionisták 
egyik legtekintélyesebb tagjaiból álló cső- 
porija támogatásával vigye keresztül a hor­
vát válság megoldását, elejtették. E fordulat 
oka még nem ismeretes, valószínű azonban, 
hogy elsősorban a koaliczió intranzigens 
magatartására vezethető vissza. Minden- 
cselre ezáltal a társországban az általános 
politikai helyzet kedvezőtlenül kiélesedett 
és a királyi biztos békemissziója megakadl. 
Báró Skerlecz most már az úgynevezett 
ó-unionistákra van utalva, akik Tomasics 
és báró Rauch volt horvát bánokat követik. 
Ezekhez azonban a pártonkivüli unionisták 
csoportja aligha fog csatlakozni, az áthidal, 
hatatlan személyi ellentétek miatt. E cső, 
poi t egyes tagjainak meghívása a miniszter* 
elnökhöz már elhatározott dolog volt, most
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azonban egész más személyiségeket hívtak 
meg gróf Tisza István miniszterelnökhöz, 
amiből következik, hogy Tisza miniszterel­
nök é& báró Skerlecz királyi biztos eddigi 
terveiket megváltoztatták. Valószínűleg az 
lesz ennek a következménye, hogy az unio- 
nisták egészen vissza fognak vonulni az ak­
tiv politikától.

Avezérkari főnök bukása
—' Potiorek és Berchtold kihallgatáson —•

Mint Becsből jelentik, báró höfzendorfi 
Conrad Ferenez vezérkari főnök lemondása 
ügyében még mindig nem történt ugyan dön­
tés, de most már bizonyosra veszik, hogy az 
uralkodó elfogadja a lemondást s nemsokára 
kinevezi Conrad utódját is. Főképpen három 
jelöltet emlegetnek: elsősorban Höfer Miksa 
altábornagyot, a vezérkari főnök jelenlegi he­
lyettesét, aztán Csicserics vezérőrnagyot, a 
bécsi hadtesti tisztiiskola vezetőjét és Tcrs- 
tyánszki budapesti hadtestparancsnokot.

Becsből jelentik még a következőket is: 
Ä király ma délben kihallgatáson fogadta 
Potiorek táborszernagyot, a bosznia-herczego- 
vinai országos kormány főnökét. Délután két 
órakor gróf Berchtold külügyminiszter jelent 
meg kihallgatáson. A külügyminiszter audien- 
cziája hosszú ideig tartott. Ezek a kihallgatá­
sok egyrészt a vezérkari főnök lemondásával, 
másrészt az albán-szerb konfliktussal függ 
össze.

Hadik János riadója
—■ Abaujtorna a kormány ellen —

Kassáról jelentik: Abaujtorna vármegyé­
nek a jövő hónapban tartandó közgyűlése 
rendkívül izgalmasnak Ígérkezik, mert a me­
gyebeli szövetkezett ellenzéki pártok vezetői 
megállapodtak, hogy a törvényhatósági bizott­
ság közgyűlésén okvetlenül előterjesztik a 
Tisza Istvánnak és kormányának szóló bizal­
matlansági indítványukat. A vezérszónok gróf 
Hadik János lesz, ő terjeszti be és okolja meg 
a bizalmatlansági indítványt, amelynek előre­
láthatólag nagy többsége lesz. Sziklai Ede főis­
pán mindent elkövet, hogy a kellemetlen bi­
zalmatlansági votumtól megszabadítsa magát 
és a kormányt, de a divó kormánypárti esz­
közöket Abaujtornamegyében nagyrészt nem 
alkalmazhatja, mert Puky Endre alispánnal a 
megyei közigazgatás többsége az alkotmány­
párttal, vagy a függetlenségi párttal tart. A 
közgyűlésen a megye ellenzéki képviselői kö­
zül megjelennek: Szalag László, Hammers­
berg László, Gedeon Aladár és gróf Scmscg 
László is.

A görög-török béke
A török-görög békekötés megint halasztást 

szenvedett. A német és franczia nagykövetek 
hiába interveniáltak a portánál, hogy siettesse 
a tárgyalások befejezését, a porta nagyon su- 
lyosaknak találja Görögország feltételeit.

A görögök azt követelik, hogy a hódított 
területeken született ozmánok akár Törökor­
szágban, akár más államokban laknak, görög 
állampolgároknak tekintendők. A porta csak 
azokról az oltománokról akar lemondani, akik 
három év óta szakadatlanul az uj görög terü­
leten laknak. Vitás punt Törökországnak az 
a kívánsága is, hogy a sejk ül izlám hatásköre 
kiterjedjen a Görögország által meghódított 
területen lakó ottománok vallási ügyeire. Azon­
kívül a porta nem akar fizetni a görög fog. 
ságba került török katonák tartásáért.

A hadüzenet előtt lefoglalt görög kereske- 
delmi hajókért követelt kártalanítás dolgában 
kész a megegyezés.
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A harmadik balkáni háború
— Az albánok betörése —

Az albánok visszatarthatallan előrenyo­
mulása miatt Görögországban nagy az aggo­
dalom, mert az epiruszi halár mentén az albá­
nok már görög területre léptek. A szerbek 
akcziója még néhány napol késik, meri a csa- 
patszá’llitások nehézkesek. Essad basának a 
kormány megbuktatására irányuló törekvései 
a helyzetet csak elmérgesitik, Izmail Kcmal 
pedig sok pénzt harácsolt össze és menekülni 
készül.

A montenegrói hareztér még csöndes, de 
valószínű, hogy az albánok ott sem tétlen­
kednek.

Az olasz hadsereg Tripoliszban erélyesen 
operál, de úgy hírlik, hogy ez a hadikészülö- 
dés az albán eseményekkel függ össze.

Mai távirataink a következők:
Belgrad, szeptember 26. Nagy az elke­

seredés a városban, mióta köztudomású lett, 
hogy- az albánok már Ochrida előtt állanak 
és a város bevétele küszöbön áll. Djavicát nem 
foglalhatták cl az albánok, minthogy az ol- 
lani szerb katonaság visszaverte támadásai­
kat. Az albánok két csapatban nyomulnak
előre. Az egyik Ochrida. fele vonul, a másik 
Rezam ellen. A háború kegyetlenkedés cs vér­
ontás tekintetében felül fogja múlni a két 
Balkán-háborút. A sajtó kíméletlen eljárást 
követel az albánok ellen. Az albánok most két 
oldalról támadásra készülnek Monasztir ellen.

Belgrád. szeptember 26. A szerb sajtó­
iroda jelenti: Az albán határterületeken a 
helyzet az albánoknak szerb területek ellen 
nagy tömegben intézett támadásai következté­
ben igen komoly. Az albánok folytatják betö­
réseiket a határ különböző pontjain. A szerb 
kormány szüntelenül erősítéseket küld a ha­
lárra. Mihelyt a szerb hadsereg a megtáma­
dott vidékekre érkezik, a rend újból helyre 
fog állíttatni.

Belgrád. szeptember 26. A Mamim közli: 
Az eddigi ütközetekben elesett albánoknál 
egyenként hatszáz patront találtak. Az albá­
noknak nagy készleteik vannak lőszerekben. 
Huszonhat bolgár liszt vezeti az albán csapa­
tokat.

Belgrád, szeptember 26. A hadügymi­
nisztérium informácziói szerint Prizrendet az 
albánok felgyiijtntták.

Belgrád. szeptember 26. A Piemont je­
lenti mai számában: Az albánok három had­
oszlopban vonulnak Djakova, Gosztivar és 
Struga ellen. Egy hadoszlop már Gosztivar 
előtt áll. Erős csapat indul! Elbassan felé. 
Djakova körül két nap óta áll a harcz. A szer- 
bek részén százhúsz halott van eddig. Az 
utolsó jelentések szerint Ochrida is az albánok 
kezére jutott.

Idevaló lapok közük, hogy a hármas 
entente Szerbiának forma szerint felhatalma­
zást adott Albániának ideiglenes okkupáczíó- 
jára. A kormánynak állítólag bizonyítékai 
vannak, hogy a lázadást Izmait Kcmal szer­
vezte és az albán kabinet támogatja Való­
ivá ban.

Róma. szeptember 26. Lázas tevékeny­
ség van a tengerészeti és a hadügyminiszté­
riumban és ebből a legkalandosabb hírek ke­
letkeztek. Hivatalosan azt jelentik, hogy a 
hadikészülődések bizonyos tekintetben össze­
függnek a legutóbbi albán eseményekkel. Pat- 
ris ellentengernagy utasítást kapott, hogy ké­
szüljön a délalbán kikötőkbe egy hajórajjaL

Berlin, szeptember 26. A Presscentralc- 
nak Albániába küldött tudósítója jelenti Go- 
ricából: Szerb csapatok tegnap este 7 órakor 
indultak cl erőszakolt meneteléssel az Ochrida- 
tó északi helyőrségeiből Ochrida város felé. 
Ennek a városnak népe halálos rémületben 
van, hogy az albánok megszállják, ezért a 
goricai helyőrség parancsnokához táviratot 
küldtek és fegyveres segítséget kértek. Görög 
csapatok indultak el ma reggel és Sarova hely, 
séget már megszállották.

Vfclona, szeptember 26. Az albán láza­
dás a Kossovo völgyében tört ki először és az |

ok az volt, hogy szerb csapatok az albán 
nép között szarvasmarhákat rekviráltak, az 
albán pásztorok pedig nem akarták a szerb 
katonaságnak átengedni az állatokat. Erre n 
szerb csapatok elrettentő példa gyanánt 12 
pásztort agyonlőttek. Mikor a vérengzésnek 
híre meirt, az albán lakosság gyorsan felfegy, 
verkezett és a szerbek ellen fordult.

Róma. szeptember 26. A kormány nagy 
figyelemmel kiséri az albániai eseményeket s 
azon azon az állásponton van, hogy a fejle­
mények nem érinthetik a londoni nagykövet­
ségi reunió határozatait.

Illetékes helyen nem tagadják, hogy 
Olaszország fegyveres készülődéseket tesz, de 
csak végső esetben lehel szó arról, hogy Olasz- 
ország az osztrák-magyar monarchiával vagy 
más nagyhatalommal együtt Albániában in­
terveniáljon.

Belgrád. szeptember 26. Az albán láza­
dás rohamosan terjed. Ezidőszerint y felkelő 
albánok ellenállásra nem találva nyomulnak 
előre, mert a szerb csapatok, amelyek utjukba 
akadnának, olyan csekélyek, hogy átengedik 
a teret. Dibra és Siruga közöt az országúton 
csatlakoztak a lázadókhoz a környékbeli fal­
vak albán lakosai. Érdekes, hogy mi módon 
jutottak be az albánok Ticsevóba. A szerb ke­
rületi elöljáróság és a szerb hivatalnokok táv­
iratot kaptak, hogy az albánok nagy töme­
gekben közelednek, tehát a szerb lakosság 
meneküljön. A szerb hatóságok azt hitték, 
hogy felettes helyről küldték a táviratot s ők 
maguk utasították a szerb népet a város el, 
hagyására, ami meg is történt. Mikor aztán 
megérkeztek a szerb segi tőcsapa tok és a vá­
rosban szerbeket nem találtak, ekkor kidé- 
rült a cselfogás. A szerbek visszatérlek Ticse­
vóba és másnap véres ütközet fejlődött ki a 
szerb csapatok és az albán lázadók közt. akik 
vereséget szenvedtek.

Alaptalan az a híresztelés, hogy Bnzano- 
vics hadügyminiszter lemondott, mert őt vá­
dolták azzal a mulasztással, hogy idő előtt 
rendelte vissza az albán területekről a szerb 
csapatokat. A hibás Misics láornok volt s őt 
már nyugdíjazták.

Belgrád. szeptember 26. Tekintettel az 
albán halárokon bekövetkezett eseményekre, 
a kormány elhatározta a moratórium meg 
hosszabbítását. A inai minisztertanácson fog­
ják eldönteni, hogy meddig tartson a mora­
tórium.

BÓCS. szeptember 26. Az albániai ellen­
őrző bizottság tagjává, mint a N. W. T. érte­
sül, az oszt rák-magyar külügyminisztérium 
Pctrovics alexandriai főkonzuli nevezte ki.

Szombat, szeptember 27.

A rituális vérvád ellen
— Cseh képviselők mozgalma —

Prágából jelentik: A Rciuhsrnth cseh kép­
viselői, cseh larloinánygvülési képviselők, az 
urnkhnza cseh tagjai, összesen harminczhelen, 
a képviselők között Kramarz, Klójáé, 
Masaryk. dr. Prazek volt miniszter, továbbá 
22 cseh egyetemi tanár és magántanár, cseh 
irók, művészek, zeneszerzők, a legnagyobb 
cseh lapok főszerkesztői és munkatársai a 
kiewi rituális vérvád alkalmából nyílt levelet 
bocsátottak ki, amelyben felhívják a: egész 
világ figyelmét a kiewi borzalmas pörre.

Emlékeztetnek arra, hogy hiteles bizonyí­
tékok szerint az igazi orosz férfiak hírhedt 
szövetségé áll u rituális vérvád mögött és fel­
hívják a cseh nemzet lelkiismerclét ez ellen 
az erkölcsi katasztrófa ellen, amely azért ve­
szedelmes, mert az orosz igazságszolgáltatás 
vezetői szentesítik a rituális babonát. A felhí­
vás szóvá teszi a Hülzner-esetet, amely örök 
szégyene Csehországnak, de van enyhítő kö­
rülménye, nevezetesen az, hogy a rituális gyil­
kosság babonája akkor csak a műveletlen és 
tudatlan alsóbb néposztályban vert gyökeret. 
Oroszországban most állami autoritást kapóit 
ez az őrült babona és félő, hogy nemcsak a 
szerencsétlen Bcilis lesz ártatlan áldozata a 
nép tudatlanságának és az orosz hatóságok 
lelketlenségéűck, hanem pogromot is fog elő» 
idézni.

V
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Az irhomerule megfeneklése
— A polgárháború réme —

Ilyen veszedelemre nem számított a brill kor­
mány. Ulsterben a fegiiverkezés elérte tetőpontját 
ás a mozgalom szervezői annak rendje és módja 
szerint kinevezték sir George fíic.liardsont az Uls- 
ter-sereg vezérévé, amely haderő legalább 100.000 
főnyi lesz. Az ulsleri küzdelem, amely távolról sem 
forradalom, odáig jutott, hogy az ellenállás organi- 
zátorai valósággal kormányt alakítottak.

Az ir homerule meg fog l'enekleni Ulster ellen­
állásán. Ulster Írországnak északkeleti tartománya, 
lakosságának legnagyobb része kelta származású 
római katholikus. a kisebb töredék protestáns an­
golszász. Ezeknek a számuk alig több egy millió 
leieknél, inig a római katholikus kelta-irek negyed­
fél millió lelket számlálnak, De az az égy milliónyi 
protestáns kelta leszi a vagyoni, a származásbeli 
előkelőséget, ősiségcl, a műveltséget egész Íror­
szágban. Esküdt ellensége az ir knlholikiisoknak, 
de leghívebb polgára a brit egységes királyságnak.

Ezek az északi protestánsok ólel halál ha rezol 
hirdettek a homerule-bill ellen és hogy elhatáro­
zásuk nem paszta lenyegelcs. azt megmutatták a 
következmények. A protestáns Ulster irtózik a 
homerule-páriámén Hői. meri szent meggyőződése, 
hogy a; a tóműi pópa uralmát jelentené írom rátá­
ban. Mikor a brit alsóház tárgyalni kezdte a homo­
rúiéi, Ulster ntár fcgyvcrkfzett. Abercorn hcrczege, 
aki valamikor Írország aIkirálya volt és Lonclon- 
dcrni márki a mozgalom ellető lelkei, a dúsgaz­
dag Belfast hatalmas kereskedöházai, nagy hajósai, 
rengeteg kiterjedésű latifundiumok gazdái, lemér­
itek Pénz! adlak össze a mozgalom költségeire. Igv 
kerül ki I Islerből kerek százezer főnyi jól fegyver­
zeti hadsereg.

Közel van szeptember 2tl-ike. Ez az ulsleri 
protestánsoknak nagv. finnepe, amikor évek óla 
megesküszne.k. hogy összetartanak és ha a király­
ság törvényhozása behozza az ir homorúiét, a dub­
lini parlamentet ők nem ismerik cl alkotmá­
nyosnak.

A brit kormány nagv bajban van. mert nem 
tehet mást, ha erőszakolja az ir homorúid, mint 
angol csapatokat küldeni UIslerbe s akkor kész a 
polgárháború. Erre való tekintettel Winston Chur­
chill megpendítette azt a tervei, hogy az c^esz brit 
birodalomnak legyen egy központi »írlamenl je és 
nemcsak Írországban, hanem Skócziába. Wales­
ben és a többi grófságban alakuljanak országgyű­
lések, Ulster is kapjon lurtornánvgviilésl, tehát 
akkor nein fog függni a dublini parlamenttől. A 
terv lekerült a napirendről és ha. ami előrelátható, 
a felsőhöz megint elveti a homcrule-hilll, az most 
már törvényerőre emekedik és Ulsterben kitör a 
fegyveres ellenállás.

Londonnál jelentik: Sir Edward ('.arson sulyo• 
síd mcghelegedell Az utolsó hetek izgalmai ágyba 
döntötték és az orvosok a lcgrosszabbtól tartanak, 
ha nem kiinéb magái.

B török szálfán m&elog
—• Elhalaszfofíáh a szelamlihof —

Konstantinápolyi jelentés szerint a mára 
Kitűzött szelamlikol a szultán megbetegedése 
mialt elhalasztották. Ez arra \ all, hogy a szul­
tán betegsége komoly természetű, mert hagyo­
mányos dolog Törökországban, hogy a szclam- 
liknl csak akkor halasztják cl, ha komoly ok 
forog fenn. A szelamlikol Abdul Hamid egész 
hossza uralkodása alatt csak kétszer halasz­
tották cl, a jelenlegi szultán uralma alatt pe­
dig most történik meg először.

TÁVIRATOK
kílií£MBSB8S»SI9g®SgaHlB

Tittoni lemondása
Róma. szeptember 26. I'illoni párisi olasz 

hagvkövel lemond állásáról és utódjául gróf fíoiiin 
madridi nagykövet van kiszemelve.

At egyház és az állam
Aix les Bnius, szeirtcmber 26. A közoklalási 

ága banketjéu Barthou miniszterelnök beszédei 
mondott, amelyben becsületszavára kijelentene, j 
hogy se f’nincaré, se Rriand kormánvelnöksege | 
j'lMt, sem pedig szóló miniszterelnöksége alatt sem | 
közvetett, sem közvetlen tárgyalások nem folytak | 
(l: 1005. évi szétválasztási törvény eltörlése és az I

egyház cs állam régi viszonyának helyreállítása ér­
dekében. Ezen a tényálláson semmiféle czáfolat se 
válloztalhat.

négymilliós csalárd indáé
— Egy csőd titkaiból —

(Haját tudósitónktól.) A rendőrség ma délben 
lelartóztatta Stiller Jakab női divat áru-nagy keres­
kedői, aki ellen hitelezői csalárd bukás miatt tel­
lek feljelentést. A vád beigazolódott, a kereskedő 
mindenféle manipuláczióval egy negyed millióval 
kárositolta meg azokat az embereket, akik benne 
bíztak.

A Rákóczi-ut 52. szám alatt volt konfekeziós 
üzlete Stiller Jakabnak Magyar Louvre néven. Az 
üzlet kitünően ment, Stiller fióküzletet nyitott a 
Várzi-ut 0. szám alatt, majd egyet Erzsébet falv án. 
Mind az üzletek nagyszerűen mentek. Stiller 
milliós forgalmat csinált, mégis váratlanul, iunius 
60-án fizetésképtelenségei iclentett, kevés idővel 
azután pedig csődül kérI maga ellen.

A törvényszék elrendelte a csődöt. A csődeljá­
rás. a lő meg leltározása közben a hitelezők külö­
nös dolgoknak jöttek nyomára. Stiller óriási hitelt 
veti igénybe, de a hitelre nem volt semmi fedezel. 
Kiderüli az is, hogy Stiller hamisan vezette a köny­
veit s igy sikerült neki a kgvaknieröbb manipu- 
hícz.iók révén elvonni a pénzt hitelezői elöl, Az 
erzsébetfalvai üzletel pedig közvetlenül fizetéskép­
telensége előtt átirattá a veic nevére.

\ hitelezők feljelentésére a rendőrség meg­
kezdte a nyomozást. Hamarosan megállapították, 
hogy Stiller a csődöt s a hitelezők kijátszását 
hosszabb idő óta tervszerűen előkészítette. Az üz­
let jövedelmét elvonta az üzleti elszámolás s igv 
a hitelezők elöl s többféle módon károsította meg 
őket. Block nélkül szolgáltatta ki a vevők egy ré­
szét s az igv befolvt jövedelmet nem könvvellette 
el s nem is tette lse a kasszába. De legérzékenyeb­
ben azzal károsította meg a hitelezőit, hogy adó­
sainak váltóit privát utón leszámítolta!la. részben 
pedig elrejtette s az igv szerzett rengeteg pénzt 
eljátszotta a tőzsdén, meg a lóversenyen.

Egynegvcdmillió korona az az összeg, amely- 
ivei Stiller Jakab megkárosítói la a hitelezőit. A 
csalárd bukás ismérvei kétségtelenül fenforogyán, 
a rendőrség Stiller Jakabot letartóztatta.

wmiíí
— Elsimulnak a készülő botrányok —

t Saját tudósítónktól.) Mai számunkban már 
irtunk arról a nagy kártya-csatáról, amely Bibő 
Kálmán földbirtokos és Schubert Frigyes műépítész 
közöli zajlott le és a végén 143.000 korona veszte­
séggel végződön, árról beszéllek, hogy a kártva- 
alTérnak folytatása lesz. de ugylátszik elintéződnek 
az ügyek és a felhajtott hullámok elsimulnak.

A legelső mérkőzés fíibó Kálmán és Schubert 
Frigyes közölt még szerdán délután kezdődött, a 
mikor is egyszerű c.hcmin de fer-l kezdtek játszani. 
Bibő liz és húsz koronás léleket tell a bank ellen, 
maga egyáltalában nem adott bankot. Csütörtökön 
hagyták abba a kártyázást. Bibő adós maradt né 
hánv játékosunk körülbelül 20.000 koronával. A 
iá lék szombat éjjelig szüneteli. Szombat éjjel egy 
órakor újra megalakult a c.hcmin de fer-parli, a 
melyben (izénkét játékos és néhány kibit z veit részt. 
Ez a játék vasárnap déli negyedkettőig tartott és 
Ribó Schubertnek 02.000 koronával maradt adós, 
inig a fenmarad! összeggel nvolez másik játékosnak 
tartozott.

Ribó minden cg vés klubtársának, akinek adós 
maradt, i következő negyvennvolcz óra alatt le­
vélben tudomására hozta, hogy haladékot kér és 
tartozását bizonyos határidőn belül rendezni fogja. 
Mind a kilenc/ levélre választ kapott, amelyben ér­
tesítették, hogv a haladékot megadják.

Nehogy azonban ehhez hasonló nagv vesztesé­
gek előforduljanak, a kaszinó idősebb és higgadtabb 
tagjai uiabb intézkedéseket akarnak tenni. Legelső

sorban föl akarják emelni a reggeli kártyapénzt. 
még pedvi feienkint ezer koronára, hogy igy a kár­
tyásoknak elvegyék a kedvét a hazafdirozástól.

A Kolera
— Betegben ismét pusztít a kolera —

Már-már remélhettük a koleravész meg­
szűntét, midőn ma a járvány megdöbbentő 
felujutását jelentik. Még pedig hivatalos ez a 
beismerés. Betegben újult ki különösebben ez • 
a vész, ahol tizennégy falu van megfertőzve. 
Dr. Frank Ödön közegészségügyi főfelügyelő 
táviratilag utasította a hatóságokat újabb, fo­
kozottabb óvóintézkedésekre.

Tudósításainkat itt adjuk:
A belügyminisztérium közegészségügyi osztálya 

ma délben az újabb megbetegedésekről a következő 
jelentést adta ki: A bácsbodrogmegyei Óbecséről 1, 
Szenttamásról 9 és Bucsrót 2, a torontálmegyei Hu­
mánról 2 és Na gvbecskerekről 1, a krassószörénu- 
megyei .Iámról 1. Szakállárét 1 éü Nagylaposnok- 
ról 5. a beregmegyei Kisanna községhez tartozó 
Osszatelepről 7. Felsővcreczkéről 3, Szarvaskutról 
3. Várkulcsról 1, Borhalomról 1. Hársfai várói 1, 
Szó Ív várót 4, Nagylucskáról 1, Rákócziszállásról 2. 
Várpaiánkáról 1, Orosztelekről 1. Talpáról 1, Zu­
góról 3 és Ujdávidházáról 3, az ungmegyci Lehócz- 
ról 1 és Nagyrétről 1, valamint Kolozsvár városból 
I kolerái) etegedést jelentettek.

fll ÍSMISMÉM ISlPi ÉiÉüIfi
— A Kórházban meghalt Mélik Tamásné -

(Saját tudósítónktól.) A Hungária-uti katasz­
trófa áldozatainak száma egygyel szaporodott, A 
kórházban meghalt Mélik Tamásné. akinek az éle­
téről már régen lemondtak az orvosok.

A Bet'hesda-kórházban fekvő áldozatok közül 
Mélik Tamásné. fuvaros neje, aki a szerencsétlen­
ség alkalmával koponvatörést és agyrázkódást 
szenvedett, háromnapi eszméletlenség után tegnap 
este hat órakor borzalmas kínok között meghalt. 
A katasztrófa halottainak száma ezzel négvre emel­
kedett.

A kórházban most már csak két beteg fekszik, 
a szerencsétlen tizennyolc/ esztendős Hotik Róza, 
akinek keze, lába eltörött a szerencsétlenség alkal­
mával s akinek még ma is változatlanul súlyos az 
állapota és Steiner Gyula, az omnibuszkocsi ka­
lauza- aki már a javulás utján van. A többi sebe­
sült, Süsskind S. Aronné és kél és fél esztendős 
Tibor nevű gyermeke, valamint Leichter Lipótné 
fodrásznö, tegnap már el is hagyták a kórházat.

Életunt vendéglősné
— A szép asszony halála —

(Saját tudósitónktól). A csöndes Budimak Ls« 
mél szenzácziója van. Meghalt, öngyilkos leit. egv 
szép asszony, akinek szépségéről még Pesten is so­
kat beszéltek.

A Fő-utcza 79-ik szám alatt vendéglője % olt 
Auer Istvánuénak. Kis helyiség, pár asztal, de min­
dig tömve vendégekkel. A korcsmárosné szépsége 
és kedves modora jó reklám volt és akik a budai 
méla hangulatokat szerelik, sokszor átlopták ide 
magukat, távol a főváros nyüzsgő életétől.

A szép asszony ma öngyilkos lett. A revolveré­
vel mellbelőtte magát, azonnal meghall.

F evelel nem hagyott hátra, csak a rendőrség­
hez fordult egv szelei papíron. Pár szót \elitéit 
oda kusza vonásokkal:

„Kérem, ne bonezotjanak fel. .
A legenda már megindult a hegyek alól. Szép, 

szerelmes gavallérról szól az ének. a huszonnégy 
esztendős vendéglősné miatta vette kezébe a 
fegyvert . . .

Az Egyetértés szerkesztő­
sége és Kiadóhivatala VI., 
V áczi-Körut 19. sz. alatt v>mi

V
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NAPIREND. Naptár. Szómból- szeptember 27. 
ltom. kath. : Adolf yt, — Prot. : Adolf. Dcmj. — Gö­
rög-orosz : szeptember 14. Kereszt felni. — Zsidó : 
Elül 25. -— A nap kél reggel 5 óra 53 perczkor, nyug­
szik délután 5 óra 48 perczkor. — A hold kél éjjel 
1 óra 47 perczkor, nyugszik délután 4 óra 41 perczkor. 

'— A miniszterek nem fogadnak. — Nyitoaleofi mú­
zeumok : Nemzeti Muzeum ásványtára !)—2-ig. Aquin­
cumi Muzeum 9—4-ig, Ernst Muzeum (Nagymező-utca 
ti.) 9-—4-ig, Iparművészeti Muzeum 9—1-ig. Mezőgaz­
dasági Muzeum 10—1-ig. Hath Muzeum (Városligeti 
dasorj 10- 1-ig, Széchenyi Muzeum 10—12-ig, M. kir. 
Kereskedelmi Muzeum külkereskedelmi hírszolgálat és 
közszállitási osztály 9— 2-ig, vám- és tarifaosztály 3— 
6-ig, nyilvános szakkönyvtár 9—2-ig.

■— Időjárás. Hazánkban az elmúlt 24 óra alatt 
E'rdélybou. meg az északkeleti Felföldön esett kisebb 

5 mm.-en Aduli — csapadék, nagyobb csőt csupán 
Botfalu (26) és Brassó (22 mm.) jelentetlek. Egyéb­
ként az idő hűvös maradt. A hőmérséklet maximuma 
20 (’ fok volt Fiúméban, minimuma 1 C fok Tátrn- 
fiireden. - Jóslót: Egyelőre lényegtelen llövúltozás és 
elvétve eső várható, később hőcmelkedés valószínű.

— Gróf Zichy János Esztergomban. Gróf 
'Széchényi Emil vasárnap beszámoló! mond Eszter­
gomban,, gróf Zichy János, volt kultuszminiszter is 
elkíséri a kerülőibe, s politikai körökben elterjedt 
hirek szerint gróf Zichy beszédei mond a politikai 
helyzetről és nyilatkozik magatartásáról is.

— Királyi kitüntetés. A király ilr. Kim Zoltán 
sárospataki járásorvosnak a Ferencz József-rend lo­
vagkeresztjét adományozta.

— Négy uj főrendiházi tag. Munkapárti hir- 
tforrás szerint a kormány Székely Fcrencze!. a 
Magyar Bank vezérigazgatóját. báró Guttmann 
Vilmost, Wulincr Tivadar nagyiparosokat és Mezei 
Mórt az Izraelita Országos Iroda elnökét legköze­
lebb főrendiházi tagokká fogja kincveztetni.

— Hajóskapitány főherczeg. Trieszti jelen­
tés szerint Miksa főherczeg ma hajóskápilánvi vizs­
gát teli kitűnő sikerrel.

Péter király és a külföldi udvarok Bel­
grádi jelentés szerint Péter szert) király n tél elején 
meglátogatja Bukarestben Károly román királyt. Ha 
•Péter.király egészségi állapota megengedi, akkor meg 
valósítja a Birsben és Berlinben tervezett látogatá­
sát is. (71.

A bolgár király pihenője Szófiai jelentés 
Szerint Ferdinand bolgár király több heti tartózkodás­
ra külföldre utazott orvosi kezeltetés végett.

— A polgármesterek kongresszusa. Nagy­
váradról írják: A polgármesteri kongresszusra ér­
kező vendégeket a város nagyszabású fogadtatás 
Bari készül részesíteni. Nemcsak a városháza ölt 
díszt a kongresszus két napján, hanem a város 
Utczáil is fejlői)ogózzák Vasárnap este a polgár­
mesterek ismerkedési estélven találkoznak. Hétfőn 
délelőtt liz órakor nyitja meg a kongresszust 
Bárczy István polgármester. A kongresszus első 
napját kizárólag a földgáz problémájának szente­
lik. amelyről Bernády György főispán. Pfeiffer lg 
nácz és Hermann Miksa műegyetemi tanárok, vala­
mint Beesett Antal mérnök tartanak előadási. Este 
gróf Széchenyi Miklós megyés püspök látja ven­
dégül a kongresszus tagjait. Kedden Lukács Ödön 
nagyváradi városi tanácsos a városok hileltigyéről. 
Harrer Ferencz fővárosi tanácsnok pedig a köz- 
igazgatás reformjáról olvas föl.

— A szegedi polgármester jobban van, A 
válságos beteg Lázár György dr. szegedi polgármester 
állapotában olyan javulás állott be, hogv orvosai sze­
rint bél-nyolc/ nap múlva teljesen gyógyultan hagy­
hatja el a betegszobát. A javulás hire nagy örömet 
kelt az egész országban.

Egy újabb milliós nyaltéit eltűnése, A bé­
csi Begenhardt-czég tulajdonosa följelentést tett a 
rendőrségen, hogy feleségének 82 fehér gyöngvböl álló 
nyakéke eltűnt. A bécsi lapok szerint a gyöngysor egv 
millió koronát ér. Nem tudni, hogy a nyakéket a tu­
lajdonos elveszteite-e, vagy ellopták tőle.

— Rablógyilkosság- Berlinben. Berlinből
táviratozzak: A főváros északi részében a Gabel.s- 
herger-Strassen ma mcqfoiiva találtak enu Holtért 
nemi prostituált leányt. A jelekből ítélve a szeren­
csétlent kirabolták.

— A horosslói botrány Boroszlói jelentés sze 
rint a fiatal leányok elcsábítása révén kiderült bot­
rány egvre nagyobb mérveket ölt. Tegnap isméd tizen­
hét embert tartóztattak le. úgy, hogy most már har 
minrzegv ember van fogságban, akik valamennyien 
resztvettek az orgiákban. A foglyok közt sok előkelő 
tár,adatmi állási! férfin van.

— Közű* sírba temetik. A debreczcnl véres sze­
relmi dráma áldozatait Tóth Erzsiké urleányl és Bod­
nár György mérnököt ma délután temették el a katho- 
likus temetőbe, fíráb Ferencz prépost engedélyével a 
katholikus menyasszonyt közös sírba temették refor­
mátus vőlegényével. A félváros ott volt a megható 
temetésen. Ma délután a katholikus temetőben, a kö­
zös sírnál, a két koporsó fölött igv imádkozott egy 
református és egy katholikus pap.

— Elsikkasztották ne állam pénzét. A New- 
York állaiblmn levő Glendfnls törvényszéke vizsgála­
tot rendelt el tizenkét politikus és államhivalalnok el­
len, kiket azzal vádolnak, hogy az uj fegyház, építési 
költségeit elsikkasztották.

— Gyilkos vasntl rablók. Oroszországban a 
transbajkáliai vasútvonalon vasúti rablók megállítot­
tak egy vonatot, a gépészt megölték, a fűtőt halálosan 
megsebesítették és egy vasúti főtisztviselőtől, aki az 
építkezési munkákhoz ment a hetibéreket kifizetni, 
40.000 rubelt raboltak.

X Fodor-féle vívóterem a Koronaherczcg-ulcza 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektornn- és vívásra.
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A nevető férj
— A Népopera bcmulalóia. —- 

Lysler Edmund, akinek ..A nevető féri“ ezimil 
operettjét ma mutatta be a Népopera, az úgyneve­
zett ..édeskés“ bécsi zeneszerzők közül való. azok 
közül, akik a valcereikel csellóra hangszerelik, a 
bécsi uiczának dolgoznak és néha nagyon is sikerül 
nekik okkupálni az utczát és minden katonazene­
kari ..A vándorlegény“ Vita volt már néhány euró­
pai sikere Evslernek. legutóbb „Az asszonyfaló“ 
muzsikája járta be a világot s a ma bemutatóit 
operettje is egv százas bécsi jubileum szignál lírájá­
val érkezett ide.

„A nevető férj“ szövegkönyvét Brummer és 
(Iriinmald Írták és ez a két tisztelt ur olyan rossz 
és unalmas librettói irt. hogv a zeneszerzőnek és a 
.szereplő színészeknek csak a legnagyobb erőfeszítés 
árán sikerült ellensúlyozni a szövegből kiáradó 
unalmat. Hogv a darab tetszett a közönségnek, 
hogv feltétlen sikere volt, az elsősorban a Nép­
opera kitűnő színészeinek érdeme. Brrky Lili és 
Hndaesek Nellv bájosak, szépek és igen ügyesen 
játszanak. Szirmúi Imre pompásan érvényesül az 
ui környezetében. Marosfu nagyszerűen tánczol s a 
többiek is mind teljes erejükkel viszik az ui operet- 
lel sikerre. Szenkár Jenő frissen és preczizen ve- 
zetle a zenekart.

A közönségnek tetszett a darab és sokat tapsolt 
a szereplőknek.

(*) Herczeg Ferencz nj darabja. Herezed 
Ferencz befejezte uj vigjátékát, amelyet „lluszti 
Husit" ezimii regényéből a Magyar Színház szá­
mára irt. A darabol tegnap este kis társaság előtt 
fölolvasta Herczey Ferencz. A darab ezime még 
nincs megállapítva és a Magyar Színházban ez évad 
első felében lesz a bemutatója.

(*) A Lohengrin délután. A Népoperában 
vasárnap délután a ,,Lohengrin“ kerül színre mér­
tekeit helyűink mellett. Az előadást egynegyed há­
romkor kezdik.

f*) A Budai Színkör vendégel. 'Krtcsánai 
Ignác/ tegnap este n Budai Színkörben jótékony­
ság! előadást rendezett a budai szegény gyermekek 
javára és ez alkalommal felevenltette Planauette 
„Kornevillei harangok“ czhnü operettjét. Az érde­
kes előadásban három vendég szerepelt. Szerpolet- 
let Parlaphu Kornélia, lienrv márki szerepében 
Szántó Gáspár, Gáspár apó szerepében pedig Pin­
tér Imre játszott s énekelt kitünően. A vendégek­
kel együtt Beiczyné is zajos tapsoklvnn részesült.

í*) Két szerző azonos czlmti darabja. A 
Vígszínházban íirády Sándor ..Ar árny“ ezimü egv 
felvonásos monológját készítik előadásra. Lenmiel 
Menyhért ugyancsak „Az árny" ezimü egyfelvoná 
sósát — melyben Scliildkrant, az ismert jeles német 
színművésznek voll óriási sikere — n Magyar Szín­
ház igazgatója vette meg.

(*) A ,,Buksi’’ Kolozsvárott. Tegnap este 
mutatták be a kolozsvári Nemzeti Színházban a 
„Buksi“ ezimü operettet kitűnő előadásban s nagy 
sikerrel. V főszerepekben Hegyi Lili, Sugár Jolán, 
Papp Katinka, A Id or Juliska. Várad iné, Iliász Ala­
dár. Nagy Gyula, Csapó, Berki és Gálosii pompás 
alakításokat nyugodik és ossz játékukat a nagy 
közönség zajos lapsokkal jutalmazta. Az ujdonsá 
got három egymásután következő estén nnxtb- 
métiüu

A halottak bolyongása
— Újabb kulturbotrány —

(Saját tudósítónktól.) Ez az eset igazán 
jellemző a mi kulturviszonyainkra: itt még a 
halottakat se hagyják békében, bolyongásra 
kényszerítik őkel. Ennek a herczé-hürczának 
— ez a Iegszomorubb szenzáczió — egy egye­
temi tanár hiúsága az oka.

Mindenki emlékszik arra az afférra 
amely 'Ajtay K. Sándor egyetemi lanár és a 
törvényszék között támadt. A tanár egyetemi 
tanári esküjére hivalkozva, megtagadta egy 
biinpörben az eskü letételét. Azóta a tanár 
nem leljesitetle a törvényszékkel szemben 
vállalt kötelezettségét, nem bonczol (a a tör­
vényszéki hullákat. A büntetőtörvényszék el­
nöke átiratot átirat után küldött Ajtaynak 
amelyekben vállalt kötelességének teljesítésére 
szólítja fel, de Ajtay válaszra sem méltatta az 
átiratokat. A bünlctőlörvényszék erre kine­
vezte dr. Orsós Gyulát I örvény széki orvostani 
szakértőnek. Ajtay tanárt pedig az állásától 
fölmentette.

Az igazi botrány csak ezután következett, 
Ajtay ugyanis, aki ezzel öl-hatezer korona évi 
jövedelemtől cselt el, különös lépésre hatá­
rozta el magát. Értesítette a törvényszék elnö­
kéi, hogy a bonezolóhelyiség használatát meg­
tagadja tőlük, a törvényszéki bonczolásokat 
nem végezhetik többé az orvostani intézetben,

Ajtay professzor határozatát a kultusz­
miniszter is jóváhagyta s így egyelőre érvé- 
nyesnek tekintendő.

A büntetőtörvényszék elnöke azonnal ér­
tesítette a tiltó határozatról az igazságügy- 
miniszteri s felhatalmazást kért, hogy további 
intézkedésig a fővárostól kérhessen ideiglenes 
helyiséget a bonczolás czéljaira. Az igazság­
ügyminiszter megadta a kért felhatalmazást 
s ennek alapján a törvényszék elnöke megálla­
podott a fővárossal, hogy a törvényszéki bon­
czolásokat ideiglenesen az uj Szent János-kór- 
ház halottas házában végzik.

Ajtay tanár ur jóvoltából a törvényszéki 
és rendőri halottak ezentúl körutazást fognak 
tennni cihán tolásuk elöli. A rendőrségi halot­
tá kai ugyanis ezentúl is a boneztani intézetbe 
viszik, ahol jégszekrényekbe rakják őket. A’ 
különbség eddig csak annyi, hogy inig azelőtt 
a boneztani intézet emberei végezték ezt a 
munkát, ezentúl az államrendőrség emberei 
lesznek kénytelenek elvégezni. A halottak pe­
dig mindaddig a boneztani intézetben marad­
nak, inig a törvényszék el nem rendeli a bon- 
czolást. Ha ez megtörténik, akkor átviszik’ 
őket az uj Szent János-kórházba, ahonnan a 
bonczolás megejtése után újra visszakerülnek 
Ajtay tanár ur birodalmába.

)( A rektor a polgármesternél. Ma délelőtt 
megjelent dr. Bárczv István polgármesternél dr. 
Kovács Gyula, a tudományegyetem rektora és 
köszönetét fejezte ki a polgármesternek azért, hogv 
az egyelem megnyitási ünnepélyén személyesen je­
leni meg.

) ( Tízezer korona a szegényeknek. A Tóth'« 
család tagjai ma megjelentek a polgármesternél és 
édes anyjuk, ö/.v. Tóth Lászlóné, szül. j'uhav- 
,Seress Sarolta difim via alkalmából 10.000 koronát 
adtak a szegényeknek. Kikötötték azonban, hogv 
uliből az összegből esak a X. kerület szegényei és 
jótékony egyesületei részesüljenek, 2000 K éri pe­
dig népkonyha jegyek vásárlását kért ók. de ezeket 
a jegyeket is csak a X. kerület szegényei között 
oszthatják szét. A polgármester a legközelebbi 
napokban fog intézkedni az összeg eloszlása iránt.

)( A balkánt háború sebesült jelért. A fő­
város tanácsa elhatározta, hogv a balkáni háború­
ban megsebesült katonáknak — ha kellően igazol­
ják, hogy tényleg a háborúban sebsültek meg —■ 
az Artézi-fürdőben 50% os kedvezményt nyújt. Az 
Osztrák fürdővállalatok is ilyen kedvezményt bizto­
sítót lak a háború sebesül jel részére.

) ( Az Artézi-fürdő látogatottsága. Junius 
10-án adlak ál a Városligetben .az uj Artézi-fürdői 
rendeltetésének. Ez időtől a tegnapi napig 08.000 
vendég látogatta a fürdőt.
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Anya a leánya ellen
Esterházy Vera grófnő gondnokság alatt

Az elhalt gróf Esterházy Mihály leánya, 
Esterházy Vera grófnő elten a pozsonyi törvény­
széknél édes anyja, Esterházy Antoinette grófné 
gondnokság alá helyezési keresetet nyújtott be. 
A korosét azt adja elő. hogy az ifjú grófnő, aki 
csak a folyó év januárjában érte cl nagykorúsá­
gát. lelkibet cg és gyengeelméjű.

Folyó hó 10-én és 11-én volt ebben az ügy­
ben a tárgyalás a pozsonyi törvényszék előtt, 
ahol a paraszlott grófnő kel ügyvéd kíséretében 
személyesen jelent meg és dr. Waqner. dr. Kon­
rad. dr. Fischer (ez utóbbi a budapesti törvény­
szék elmeorvos-szakértője) és dr. Aufschnaitter 
elmeorvosok bizonyítványaival czáfolta meg a 
kereset állításait. A grófnő igazolta azt is. hogy 
dr. Banschburq budapesti magánorvos, aki a ke­
resethez csatolt bizonyítványban a fiatal grófnő 
elmegyengeségét igazolja, — a grófnőt három év 
ólon nem is látta

A bíróság a tárgyalást ok tóben 6-lkára halasz­
totta el, amikor is a panaszt!evő fog nyilatkozni.

Estcrházu Vera grófnő klaszikus szépségű 
arisztokrata nő, akinek mintegy nyolcz millió ko­
ronát érő vagyona van. Nagy birtokai Pozsony 
körül varrnak, amelyek a poz-sonyi központi gaz­
dasági intézöség kezelése alatt állanak. A grófnő 
— daczára nagy jövedelmének — iqen takarékos 
és egész háztartása csak havi kétezer koronát 
emészt fel

A gondnokság alá helyezési keresetnek csak 
az lehet a czélja. hogy a család, illetve az anua- 
qrófnő leányát vagyonának önálló kezelésében 
megakadályozza, illetve tők □ nagy vagyon keze1- 
lését elvegye.

Titokzatos párbaj
— Az orsevai gyorsvonat titka —

(Saját tudósítónktól.) Titokzatos párbajról 
beszélnek katonai körökben. Részleteket megtudni, 
az igazságot kihámozni a szállingó pletykáikból 
nem igen lehet, a tény azonban, hogy a tizenhetes 
kórházban halállal vívódik egy huszárfőhadnagy.

Szerdán este a nyugati pályaudvaron katonai 
mentő-kirendeltség várta az orsovai gyorsvonatot. 
Amint a vonat befutott, a katonai mentők vezetője, 
egy törzsorvos, felszállott az egyik kocsiba, amely­
nek első osztályú fülkéjében átvércsedett pólyával 
összekötözött főhadnagy hevert. Kíséretében egy 
másik huszárföliadnayy volt. A törzsorvos olt a 
vasúti kocsiban átkötöztc a sebesültet, aki már 
eszméleténél sem volt. A törzsorvos rendeletére a 
főhadnagyot hordágyra fektették és elvitték a Ilun- 
gnria-uton levő tizenhetes számú helyőrségi kór­
házba.

A sebesült kíséretében érkezett huszárfőhad­
nagy elmondta, hogy a főhadnagy súlyos feltételű 
párbajt vívott egyik vidéki városban egy földbir­
tokossal. Az affér egy nő miatt keletkezett, akinek 
teilen udvaroltak. Valahogy szóváltásba elegyed­
ek a riválisok, amelynek hevében egymásnak 
nentek. A verekedés a főhadnagy szobájában tőr- 
ént. Abban a pillanatban nőm volt kard az olda- 
án és nem tudott elégtételt venni. Lovagias ügy 
iclctkczett.

A segédek nagyon súlyos feltételű párbajban 
egyeztek meg. Szerdán reggel álltak ki a felek, 
lar.dázs nélkül, a szúrás szabadságával, a harcz- 
téplelenségig kellett küzdeniük. .1 párbajban a 
főhadnagy sebesült meg. A földbirtokos kardja 
«észen a májúin hatolt. A sebesülés olyan súlyos 
'olt, hogy a vidéki orvosok ajánlották, vigyék a 
óvárosba a súlyosan megsérült főhadnagyot. A 
ebesült nevét és az ügy résztelét a katonai ható­
dtok mélyen titkolják.

EGYETERTES

Gróf Pálfíy János milliói
— A megtámadott hagyaték —

A pozsonyi járásbíróság múlt évi junius hónap­
ban hozott végzést néhai greif Pálffy János hagya­
téka ügyében. Az 1908-ban elhunyt dúsgazdag mág­
nás vagyona a leltár szerint 24.736.849 korona, 
valójában azonban legalább ötven millió értéket 
képvisel, nem is számítva a néhai gróf párisi ha­
gyatékát, amely egymaga 12 millió koronát tesz ki. 
összesen tehát mintegy 60—62 millió koronát érő 
vagyont hagyott hátra gróf Pálffy János. Testvéré­
nek. őzv. gróf Andrássv Manónénak mindössze 
24.000 koronás évjáradékot biztosított. Andrássyné 
gyermekeiről illetőleg .unokáiról azonban szintén 
megemlékezett tekintélyes, de a PálfTvaknak szánt 
örökséghez képest kétségtelenül kisebb hagyomá­
nyok alakiában.

özvegy Andrássy Manóné gyermekei, akikre 
az elhunyt gróf nővére a haszonélvezet fentarlásá- 
val átruházta a hagyatékkal szemben fennálló jo­
gait, lényegesen nagyobb igényekkel léptek föl. 
Mindkét fél képviselői arra kérték a járásbíróságot, 
hogy utasítsa perre a feleket. A pozsonyi királyi 
járásbíróság azonban más jogi álláspontra helyez­
kedett s a perre utasítás mellőzésével — az An- 
drássyaknak adta át a hagyatékot.

Felfolvamodás következében az ügy a pozsonyi 
kir. ítélőtáblához került. A kir. tábla határozata a 
Pálffyakra nézve kedvező fordulatot hozott a ha­
gyaték ügyében. A kir. tábla végzése a kir. járás­
bíróság hagyatékátadó végzését egyes kisebb jelen­
tőségű részeiben helybenhagyta, de főrészében ak­
ként változtatta meg. hogy a végrendeleti örökö­
södés czimén igénylő Pálffy grófokkal szemben az 
Andrássv grófokat utasította pörre.

A Kúria ez évi junius lU-én tárgyalta az ügyet 
s helybenhagyta a pozsonyi ítélőtábla határozatát, 
amelvlycl az Andrássvak és PálfTvak közt fenforgó 
kérdésben az Andrássy profokat utasította pörre.

Az Andrássvak nincsenek teljesen egységes ál­
lásponton a végrendelet ellen megindított pör dol­
gában. ezért két ügyvédre bízták az üg\ vezetését.

Andrássvak és Andrassv-utódok azon az ala­
pon kérik a végrendelet megsemmisítését, hogy 
néhai nróf Pálffy János elmebajos volt. Wagner 
és Jaurcqy bécsi orvos-professzorok nég 1903-ban 
szakértői vélemény Írtak gróf Pálffy Jánosról, aki­
ről megállapították azt, hogy dzmencia senilisben 
(aggkori elmegvengesegben) szenved.

Hajtóvadászat egy tolvajra
— Egész tisztikar egy tolvaj kaloda ellen —

A niecklc.nburgi Parsinban valóságos haj- 
tóvadászalot rendezett egy tolvajra a helyőr­
ség egész tisztikara. Puikammer őrnagy már 
hosszabb idő óta észrevette, hogy tolvaj van 
a házában. Tegnap tetten érte a szolgáját, egy 
dragonyost, amint ismét ellopott valamit. Mi­
kor a katonák a szolgát le akarták tartóztatni, 
ez megtámadta őket és sikerült is elmenekül­
nie. Az őrnagy, több tiszt és több altiszt üldö­
zőbe vette a tovajt. Ez azonban clsánczolta 
magát egv kamrahelyiség mögé és onnan lö­
völdözni kezdett üldözőire. Egy dragonyost, 
aki bnldogkntyával közeledett felé, halálosan 
megsebesített, azután agyonlőtte magát. A tol­
vaj holtteste mellett két revolvert találtak 
huszonöt töltéssel.

Aggság ellen
Dr. Ilommcl-félc Hnomatogen ! 
tfvós Z a Dr. Ilommol nevet
hangsúlyozni keli I
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Magyar aviatikus repülő-ulja
— mezőtúrról — Budapestre —

Dobos István magyar pilóta ma reggel azzal 
a szándékkal indult el Mezőtúrról, hogy egy­
folytában Budapestre repüljön. Útjában esőbe 
jutott s talán ez okozta, hogy Szolnok mögött 
le kellett ereszkednie. Ujszászról azt a hírt 
kaptuk, hogy Dobos első leszállóhelyéről föl­
emelkedve, a város határában ismét kikötött. 
Itt akarja motorját rendbehozni, hogy buda­
pesti utjai még ma délután befejezhesse. A de­
rék aviatikus valószínűleg öt és hat óra kö­
zött fog a Rákosra érkezni. Az ut eddig megtett 
része hatvan kilométer volt, Budapestre még 
hátra van nyolezvan kilométer.

0 Varsóból Berlinbe leszállás nélkül.
Berlinből jelentik: Stöffler nemet aviatikus reggel 
7 órakor szállott fel Varsóban és bravúros repülé­
sét különösen az teszi jelentőssé, hogy leszállás 
nélkül ért Berlinbe. Déli % 12 órakor szállott le a 
johannisthali versenvléren.

0 A rákos! repülőtérről. A rákosi repülőtéren 
tegnap szokatlanul mozgalmas nap volt, 3 uj repülő­
gép is kísérletezett. Elsőnek Svachulay Sándor ujjá- 
épitet: aczvlmcnoptánját, az „Albatrosz“-! vitték ki, 
amelyen a gép uj pilótája. Weber Károly próbálkozott. 
A karcsú aczélmadár csakhamar gyönyörűen szeldeste 
a levegőt s így az uj pilóta jól bevált. Svachulayt 
ugyanis régi pilótája. Dobos István, nemrég elhagyta s 
gépén ezentúl Weber fog repülni. — Nemsokára künn 
termett Prodam Guidó is, saját szerkesztésű, gyönyörű 
monoplánjával. ^ „Prodam I.“ rövid start után a légbe 
billent és biztosan szállt a Rákosmező fölött. Prodam 
gépe pompásan beválik s igy bebizonyult, hogy nem­
csak kitűnő pilóta, hanem éppen olyan jó gepkon- 
struktőr is. Prodam résztvesz a szombathelyt repülő- 
versenyen, amelyen bizonyára sikerrel fog szerepelni. 
— Végül Takács Béla próbálkozott sikerrel a mono­
plánján, amelyen most a pilótavizsgára készül.

0 Pcgond njből bukfenczezik. Londoni jelen­
tés szerint Pegoud tegnap mulatta be a brocklandi 
repülőtéren szenzác.ziős produkezióit az angol közön­
ségnek. Pegoud több próbarepülés után délután négy 
órakor mintegy ezer méter magasságra repült és aztán 
megcsinálta a repülőgéppel való bukfcnczezést, amely 
produkcziójánál egészen 350 méter magasságig esett. 
Aztán újból a magasba emelkedett és 700 méter ma­
gasságból csaknem teljesen függőleges irányban szállt 
1000 méter magasságig, ahonnan ismét S betűt irt le.

F
— Virter- és Haggenmacher-családok gyásza —

Hullnak, halnak, egyre halnak a nagvidők ta­
núi. A dicső szabadságharcz legutoljára maradt 
öreg vitézeit egymásután ragadja el tőlünk a halál. 
E napról-napra ritkuló gárdának egyik legdaliá- 
sabb öreg katonája hunyt cl az éjszaka Budapes­
ten. 85 éves korában, rövid szenvedés után meg­
hall Virter Antal magyar szabadsághős, 18-as hon- 
védkapitánv.

Az elhunyt öreg élete utolsó ideiéig megőrizte 
lelke s teste frisseségét. Gvöryörü szál hófehér 
alakjával, előkelő, daliás megjelenésével egyik leg­
szebb, legkedvesebb, érdekes férfiúi alakja volt Bu­
dapestnek.

Virter Antal, mint törvényszéki bíró, érdem­
dús pályafutás után vonult nyugalomba s mint a 
„Honvéd-menház“ országos felügyelő-bizottságának 
alelnöke az öreg honvédek ügyeiben mindvégig 
lelkesen tevékenykedett, hiszen ama nagyidöknek 
daliás vitéze volt maga is. Mint 48-as honvedkapi- 
tány a kápolnai és isaszegi véres csatákon kívül 
még 14 ütközetben vett részt.

Halálával mélységes gyászba borította egyet- 
len fiát Virter Peren ez kiváló, kedves kollegánkat, 
a „Századok Legenda ia“-nak érdemes szerkesztőjét 
és leányát, aki Haqnenmacher Árpádnak a fele­
sége. A két közlisztell család gyászában Budapest 
előkelő körei mely részvéttel osztoznak.

és gyökér-
húzások fáP
dalom nélkül
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Abol tótol beszélnek az úrasszonyok —-
Kyitrai jelentés szerint Cser noch János 

íSerczegprimás ma fejezte be körútját, mely­
nek folyamán két említésre méltó epizód 
ctörténL

Nagytapolcsány előtt, amikor a prímás 
titkárja kisérctében automobilon Nyilraludány- 
ból érkezett, egy bérkocsiból hirtelen közép­
korú feketeruhás hölgy ugrott eléje nagy cso­
korral a kezében. A soffőr fékezett. A hölgy, 
Pokorny Jánosné nagytapolcsányi asszony tót 
beszédben üdvözölte a prímást, a ki a kisérő 
titkárhoz és Markovich tapnlcsányi főbíróhoz 
e szavakkal fordult: Nem hittem, hogy Tapol- 
csányban is tótul beszélnek az uriasszonyok ..,

Nagytapolcsánybaji a plébános bankettet 
adott a prímás tiszteletére. Craus István fő­
ispán a banketten pohárköszöntőt mondott és 
a katolikusok összatarlozandóságát fejtegette, 
mire a prímás igv válaszolt: Az én személyem 
sem ment a megtámadtatásoktól. Mikor a véd- 
cröjavaslat mellett szavaztam, sok lapban en­
gem is mer'"’•'czollak. Pedig meggyőződésem, 
az ország és a király érdeke is úgy kívánta.
MifemNBiMOmnMMMMBasvsranvmMMMMMnOTamwM«
rrpSST 63 ^ ~ e
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8 A medgyesl vasúti karambol. Emlékeze­
tes az a borzalmas vasúti karambol, amely ez év 
február 5-én Medgyes-állomás közelében történt. A 
gyorsvonat, amelyen éppen bitet Triqttes főherczeg, 
a német császár fia is utazott, nekiment mill vá­
lván az előtte haladó 540-es számú Ichervonalnak. 
A tehervouat utolsó kocsija benzinnel volt léte s ez 
a mozdony szikrájától felrobbant és a tűz és ösz- 
szeütközés következtében négy ember hall meg. A 
mentésben akkor bitet brumes föhcrczeg is tevé­
keny részt vett és a sebesültek sorsa iránt később 
is érdeklődött. Az ügyészség a karambol okozásá­
val Szabó Sándor pályaőrt és a tehervonat moz­
donyvezetőjét és vonatvezetőiét vádolta meg. A 
főtárgyalást ebben az ügyben az erzsébetvárosi tör­
vényszék szeptember hó 29-ére tűzte ki,

§ Haverda Mária öröksége. A szabadkai 
törvényszéken most dőlt el Haverda Mária ürök- 
ségi perc. Hét év előtt indította Haverda Mariska 
az első pert édesanyja ellen az apai végrendelet ér­
vénytelenítése, illetve a köteles rész kiadása iránt. 
A milliomos Haverda Boldizsár után ingatlanok­
ban és értékekben csak 174 725 korona 85 fillér 
maradt Ezt a hagvtékot azonban még 31.738 ko­
rona 21 fillér adósság terhelte, a hagyaték tulai- 
donképeni értéke tehát mindössze 142.987 korona 
64 fillér. A bíróság a végrendeletei érvényesnek 
mondta ki, de helyt adott a kereset azon kérelmé­
nek, hogv Haverda Mariska köteles részt kap ion. 
Ez a köteles rész a 142.987 korona fele lenne, de 
megállapította a bíróság, liogv Mariska az apjától 
hozomány, kelengye és egyéb czimen kapott már 
23.314 koronát, jut tehát a milliósnak hitt llaverdu- 
vagvonbó! a márianosztrai fegyeneznőnek 48.179 
korona 82 fillér.

§ A gyilkos káplán btinpöre. Newvorki je­
lentés szerint Schmidt káplán bünpörét október 
6-án fogja tárgyalni a nagy esküdtszék. A törvény­
széki orvosok hivatalos jelentést kaptak róla. hogy 
a gyilkos pap épelméjű.

§ A géplrónö bűne. Berlinből jelentik: A tör­
vényszék ma ítélt Luuacscwska Hetén géplrónö 
felett, aki Thurnban Turner 61. gyalogezredbeli 
hadnagyot az ő saját kívánságára szolgálati fegy­
verével szivenlőtte. A leány mindössze néc/u hei

foíjságot kapott cs a büntetést felfüggesztenék, 
meri nyopiós bizonyítékok, merültek fel arra nézve, 
hogy szándékosság nem forgoll fenn. végzetes sze­
rencsétlenség tolt az egész.

8 Leányvásár. Suhaii Istvánná, szül Kram 
Juliánná mosónő rábeszélte lizenöléves Icánvál, 
hogv térjen a bűn útjára. A leányt ez év április 11. 
napján szépen felöltöztette s civillé magával egy 
pékboltba, ahol clőzeles megbeszélés folytán már 
várt a leányra egy Lieb ereit Alajos nevű föpiuczér. 
aki aztán magával vilié a leányt a lakására. A 
leány másnap reggel, mikor hazament, a kapott 10 
koronát átadta az anyjának. Ezért a bűncselekmé­
nyén a kir. ügyészség kerítés büntette miatt emelt 
a lelketlen anya ellen vádat. Ma tárgyalta ezt a 
bűnügyet a büntető törvényszék. A zárt ajtók mö­
gött lefolytatott tárgyalás után a bíróság Suhaii 
Istvánnét kerítés bűntettéért nuolez hónapi börtön­
re cs í00 korona pénzbüntetésre, nemfizetés ese­
tés további busz napi fogházra ítélte.

8 Egy görbe éjszaka. Schenk Farencz kö- 
mivesmester ez év márczius 12-én a Kerek-utczá- 
han levő Zeller-féle korcsmában mulatott több tár­
sával együtt. Reggel felé Xovotnu Ferenc/, lakatos­
mester erősen itttas állapotban czivódást kezdett 
Schenk Fercnczczel s óbudai szokás szerint a szó- 
harezot csakhamar seres verekedés követte. Előke­
rüllek a bicskák s a küzdelem hevében Schenk Fe­
renci kőmivesmester kését oly erősen szúrta a la­
katosmester mellébe, hogy a kés a tüdőt is megsér­
tette s Novotnn tüdővérzést is kapott. Miután No- 
votnvnak életveszélyes fenyegetését több tanú is 
igazolta, a bíróság a vádlott Schenk Ferencz kö- 
mivesmestert jogos önvédelem czimén felmentette 
a súlyos testi sértés bűntettének vádja alól. Az Íté­
let jogerős.

Visszapillantás —
Ä ..Nord und Süd ’ czimü ismeri folyóirat 

ezikkei közöl Brandes Györgytől. melyben a kitűnő 
iró érdekesen emlékezik a nemrégiben clhunvt Be­
bet Ágostra. Néhány jellemző sori kiszakítunk a ta- 
nulmánvszerü czikkből s itt adjuk az alábbiakban:

E pillanatban jutnak eszembe az utolsó szavai, 
—■ iria Brandes. — melyeket a szájából hallottam.

Két év előtt egy berlini színház egy kis föld­
szinti páholyában ültem. Az előadás még nem kez­
dődött el. Amikor Bebei „i terembe lépett, egy 
hölgy, aki mindkettőnket ir inert. figyelmeztette a 
jelenlétemre. Hozzám jött és kezet nyújtott.

— Milyen regen nem találkoztunk, — mondta,
■— azóta mindketten megőszültünk.

— ön azóta sokkal többre vitte, mint én. __
feleltem neki. — busz millió ember, négy millió 
választó áll ön mögött. Diadalról diadalra haladt.

Egv meglepő fordulattal igv vágott a sza­
vamba

— Ön mögött talán nem áJl ekkora sereg, de 
ki tudja — más tekintetben — nincs-e önnek na­
gyobb befolyása, ön inkább a ,,tisztck“-kel jutót! 
érintkezésbe, inig én csak a ..közemberek“ kel.

Ez kedvesen soll mondva, <lo természetesen, 
a valóságban nem lehet egv kis nemzet Íróját. a 
német munkáspárt hatalmas megalapítójával és ve­
zérével összehasonlítani.

Beám liebet azt a benyomást lelte, hogv mély­
ségesen komoly, a veséiéig meggyőződött, s hogy 
határozottan hisz ügyének jövőjében. Ékesszólása 
harczias cs elszánt volt. De rögtön felismertem g 
gyönge oldalát is; Azok közé tartozott, akik őzt 
hiszik, amit óhajt. Ebből a gyöngcségböl csak azok 
gyógyulnak ki, akiket és ügvükel nem érnek .ve­
reségek.

Szombat, szeptember 2?.

I Embersport
Habdawugds

0 Babérkoszorúkat ad az MLSz. a Ilnr- 
ni inezhármasoknak oroszországi győzelmeik jutal­
mául. Ezt a koszorút a hétfőn tartandó banketten 
fogja a MLSz; képviselője a csapatnak átnyújtani. 
Az ünnepség a Politischer üreisler vendéglőjében 
fog lefolyni.

(i Az angol-ir válogatott, mérkőzés okió-» 
her 1-én lesz Belfortban. amelyen Anglia színeit a 
következők fogják képviselni: Hardy (Aston Villa1, 
Crompton (Blackburn Rovers), Pennington (West 
Bromwich Albion1. Cuggv (Sunderland), Whallev 
(Manchester United), Watson (Burnley), Simpson 
és Shea (Blackburn Rovers). Freeman» (Burnley), 
llollev és Marlin (Sunderland).

U Lane volt a center Richardson helyett a 
Sunderland első csapatában szombaton, amikor 
2:0 arányban legyőzték az. Aston Villa csapatát.

11 Az osztrák-magyar válogatott mér kő 
; zés előjátéka lesz a vasárnapi WSC.—MIK. mér­

kőzés. Mindkét csapat mai formája alapján joggal 
számithal arra. hogy csapatjábúl több válogatott 
játékos képviselje a nemzeti .színekéi. És ez a tudat 
meg fogja aczélozni a csapat tagjainak akaratát, 
küzdőképvsségét. és minthogy a válogatottig alig 
'an már alkalom ilv femes erőpróbára, mindegyik 

í tudása legjavát fogja a küzdelembe vinni. All ez 
j különösen a MTK.-ra. melynek Biró. Hlavav. Vágó- 
í hói álló halfsora a legjobb a kontinensen, nemkü- 
] lönben a csatársor ifin embereire, kik közül páran 
I eddigi mérkőzések alapján szintén sánsz-szal bir- 
j nak a válogatottságra. A WSC.-ban Müller kapus,
: a legcsodálatosabb védések produkálója, a véde- 
! lemből Krover, továbbá Schmiegcr. Müller II.. März 
I II. csatárok és Rraitnsleincr renlerhalf tarthatnak 
j igényt a válogatásra, nem lesz tehát csodálandó, 

ha az egyéb alkalmakkor is szép mérkőzés tudata 
még izgalmasabbá, érdek feszitöbbé fog ja tenni.
Sporlközönségünknek módjában lesz a formák reá­
lis megítélése alapján képet alkotni, kik számithal- 

! nak a magvar színek képviseletére. A mérkőzés d. 
u. 4 órakor kezdődik a Hungária-uli sporttelepen, 
előtte TTC.—MAFC. bajnoki mérkőzés. Jegyek 
elővételben a szokásos helyeken kaphatók.

U Három magyar csapat mérkőzik vasár­
nap Becsben. A legnagyobb érdeklődés természete, 
sen a FTC. csapatát kiséri Becsbe. A FTC. a WAG. 
legénységével mérkőzik a kies fekvésű Prátcr-pá- 
lván. Kevés reménysége van a győzelemre a BAK. 
csapatának, amely a WAF. ellen veszi föl a harezot 
Hüttoldorfban. A harmadik bécsi cserkésző a gvőri 
Egyetértés, amely "a Hakoh-val meccsel.

il Kettős bajnoki mérkőzés kerül xasáman 
az üllői.úti pályán döntésre. A FTC. távollété. 
ben a MAC. és BTC. továbbá a .,33“ FC. cs az UTE. 
tartják bajnoki mérkőzésüket, amelyek közül kü­
lönösen a MAC. és a BTC. talákuzása számíthat igen 
nagy érdeklődésre.

miétlha
() Tiszti sportverseny. A m. kir. lugosi 8.

honvédgvalogezred tisztikara augusztus 31-én Lú­
goson tiszti sportversenyt rendezett. A verseny pro­
gramiam kisértetképen a 8. hadtestnek Prágában 
augusztus 14-én tartott tiszti .sportversenyéhez volt 
hasonló, A tiszti sport-verseny az alábbi öt, egyen- 
Kinti versenyből állott: 1. .Száz vardos futás, tetszés 
szerint választolt öltözetben (sport- vagy egyen­
ruhát. 2. Vgrófutás 400 ínégyszáz) méteren át, 
három akadályba! és pedig: 80 cm. magas desz­
kafal. 2 méter széles árok, 2 méter magas mószó- 
deszkafal. Az első két akadály szabadugrással ve­
endő. 3. Menetelés négy és fél km. 45 p. alatt. Öl­
tözet: mint 2. alatt. 4. Két kilométeres tartós futás,
10—I. alatt. 5. Pisztolylövés. 2» lépésre, szembe-

Sirolin"Roche fS

biztos, hatású tartós köhögésnél, 
a légutak hurutainál, hörghurut és asthlílánál, 
Influenza és tüdőgyulada sok után a jóízű
Sirolin "Roche-al való hosszabb kúra megvéd az összes 

, ártalmas következményektől, siroun„Rochc"oldó/dg és 
£= fertőtlenitóleg hatj elősegíti az eevágyat és emésztést.
~ Sziveske/ék a gyógy tárakban határozottan 5iroiin*Roche',-‘í kérni.
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Szombat, szeptember 27. Egyetértés

fűlő alak öt berajzolt körrel; 10 lövés 2 p alatt 
Elért legjobb versenyeredmények: 1. Száz yardos 
futás. Három versenyző 12 mp. alatt futott a czél- 
h°z be 2 t Riofutás 100 méteren át, három aka- 
dalvlval; Legjobb eredmény; 1 p. 17.8 mp 3 Me­
netelés: 4 és fél km.-t 45 p. alatt. Két versenyző 
3,i P. 30 mp alatt. A pálya körülbelül «000 ni. 
Legiobb idő -130 mp. 4. Kél kilométeres tartós fu­
tás 10 v. alatt. Legjobb idő: 7. 30 mp. A pálva

ld,o 450 mPl Ptelolvlövés. Első 
, - 34 kor’ 340 ftlvseg, második 8 találat 36
kor -88 egység. Ezután az értékes dijakat ősz 
latiak ki.

I. díj. Urbanek István 7. honvédgyalogezredbcli fő- 
Ihadnagy. - //. dij. Mészáros Elek főhadnagy. — /// 
d:,. «-ornorv Rezső. - IV. dij. Kinézi Gyula 61. gyalog-' 
ezredbeh zászlós. -- V. dij. Ketten stock Miklós had 
nag\. — W. di/. Douglas Jenő hadnagy. — V// dii 
A\rizsan János zászlós. - Vili. dij. Gyulányl István 
hadnagy. - IX. díj. Schliff József zászlós. — X dii 
Magasugrással döntetett el ; Rónay Ede főhadnag^. -1' 
XI. díj. H oh Is Oszkár hadnagy.

A vepiCliy minden feltételének megfeleltek meg:
T,- urCJ,CZ " Fe,lner 0s^ár 8. honvédgvalog- rzredbeh hadnagyok. k
O Szemere Miklósnak a BEAC diszelnöké- 

hek o00° koronájáért rendezendő czéllövő-vcrscny- 
re 40 nevezést küldtek be. tekintettel a 10 koronás 
nevezési dura, rendkívül sikerültnek mondható s 
arról tesz tanúságot, hogy a ezéllövészet. ez a költ- 
séges es sok időt igénylő sport mindjobban lért 
n.Kill. Lnnék bizonysága az is, hogy a benevezet­
tek közölt 2 egyetemi hallgatónő és 9 török főis­
kolai hallgató is van, kik nap-nap után szorgalma­
in készülnék az október 1 én megtartandó ver­
temre. A verseny reggel 8 órakor kezdődik.

() A Porzsolt- és Széll-dij október 5-én ke 
t1Ml eldöntésre. A Porzsolt-dij a MAC nemzetközi 
versenyen, a Széll-dii pedig Aradon. Mindkét dii 
pontversenyt képez. A Széli-dijat védő BEAC ez 
tfen a Porzsolt-dijérl küldi első klasszisu atlétáit 
a küzdelembe, míg Széll-dijban csak másodklasz 
vz.is indul, mert mindkét dii küzdelmei egy napra 
esnek.

() A német trónörökös serlegéért küzde­
nek vasárnap Duisburgban a német atléták. A ser 
leg hármas pontversenyre van kiírva és pert ig 50, 
100 és 400 méteres futásra A dijat 1910-ben ala- 
pilolla a német trónörökös és akkor Ran nyerte 
meg 1911 ben az essz on i Burghaus győzött. 1912 
ben azonban elmaradt a küzdelem, mert az az 
egyesülői, amelyre a rendezési bízták, fölosztott. A 
vasárnapi versenyen alkalmasint újra Ran fog 
győzni. Kívüle meg Mickler.XVege, BurkovHz, Buch 
geisler és Röhr állnak a starthoz, ugv hogy a duis- 
burgi viadal egyike lesz a legszebbeknek s így 
megérdemli az érdeklődést.

() A WAC ineetlngje kél napos, szombaton 
kezdődik es vasárnap ér véget. Ugv értesülünk, 
hogy a BEAC Forgács Ferencről is Becsbe küldi a 
800 és 1500 méteres osztrák bajnokság startjához.
A nevezés Forgács kérésére történt. Forgács ugyanis 
rev.insot akar venni Kwietonon az 5000 méter«» 
síkfutásban. Újra magvar atléták startja teszi tehát 
nívóssá a WAC viadalát.

Zósport
Galopp-verseny

11 A Prince of Wales-handlcap, ez a
10 000 koronával dotált sulvelosztó verseny a fő­
szám. Nem lesz oly népes mezőnye, mint rendsze­
rint szokott lenni, mert mindössze tizenhárom kö­
telezel tje van Ezek közül aztán annál nehezebb a 
választás, inert Ferke vpj> ugv megnyerheti 60 kilós 
top weigh tjével, mini hmm 43' - kiló jával. Néze­
tünk szerint 11 verseny sorsa Ferke, Giddu Girl, 
Fnehcr és Vi.tr között fog eldőlni. Jelöltjeink:

1. \’értés—Csatiamul.
II. Harka—Kerlchen.
III. GUI du Girl—Visz.
IX’. Lovacskám—G altit et.
X’ Piperita—Rothschild-ist.

X’I. Bess—Bedciren-ist.
() A Dréher-hstáVó nem valami szerencsésen 

operált idén s ezt a teljes formánkivüliséget most 
betetőzte az a köhögési járvány, amelv az istálló 
lovai közt kiütött. Igv tehát ezen a mectingcn az 
amúgy senv szimpatikus színek nem fognak szere­
pelni.

() Lágyad most a Kétéves kanezák államdi­
jára (20.000 K., 1000 m) készül, melyben súlya
65 kiló.

U Kontráé lovasa a Szent Láazló-dijban 1 
font tulsulylval Janek lesz.

0 Éva eleget tesz kötelezettségének az 1100 
Méteres Zuglót díjban.

0 A St. Leger mezőnye ez lesz: fásolt 
I "Óvás). Mosei Ksiaze ÍJanek), Morpbv (Korb), 
hloty (?), EWtor fCarslake).

Ultimo prolongáczió az értéktőzsdén. A
prolongácziót a börzén ma igen gyorsan intézték 
el, mert a halasztandó angagemenl az e heti lebo­
nyolítások következtéiért kisebb volt, mint leg­
utóbb. A halasztási díjtételek változatlanok voltaik 
és ifiv a halasztás simán intéződött el. Október ul­
timé iáig fizettek Osztrák Hitel 2.16—3.48 K, Ál- 
1 am vasút 1.94—3.42, Déli Vasul 0.68—0.94, Ko- 
tonajáradék 0.12—0.26. Október médiájáig fizet­
tek Agrár Bank 0.53—1.03, Magyar Hitel 1,34— 
2.16. Leszámítoló 0.55—1.06. Magyar Bank 0.65— 
1.2fi, Jelzálog 0,68—1.06, Hazai Bank 0.33—0.61, 
Rima 1.39—2.07. Városi 0.54—0.89, Közüli 1.23— 
1.86. Mind 6V2-től 9%.

Az Iparegyesületből. Az Országos Ipar- 
egyesület végrehajtó-bizottsága legutóbb (ártott 
ütésén behatóan ioglalkozolt az uj polgári törvény- 
könyv ügyével és kimondotta, hogy a törvény- 
könyvnek ipari vonatkozású részeit szakreferen­
sekkel bíráltat ja felül és az igy kialakuló összesí­
tett véleményt az igazságügy miniszter elé terjeszti. 
Felkérte egyben a bizottság dr, Fekete Tgnáczot és 
dr. Back Frigyes egyesületi jogtanácsost, hogy már 
most tegyük tanulmány tárgyúvá .1 tervezetet és 
állapítsák meg mindazokat a pontokat, amelyek 
az ipar szempontjából jelentőséggel bírnak és ne­
vezzék meg a véleményezésre felkérendő szakelő­
adásokat. (irtléri Mór igazgató bejelentette, hogy 
a horvát iparosoknak Becsben lelt lát isu al­
kalmából több egyesületi tag rövid utón kifejezést 
adott abbeli óhajának, hpg\ az a sajnálatos vi­
szony, amelv a magyar és horvát iparosok között 
évek óta fennáll, megszűnjön és a fen forgó félre­
értések barátságos közeledés utján eloszluHassa­
nak. A m. kir. posta- és távirdaígazgalóság felké­
résére az egyesület foglalkozott ez áru igazolványt 
(conuaisrement 1 rendszernek a postai esoniagfor- 
galomban való bevezetésével, amelyre nézve a 
svájezi postaigazgatóság lelt javaslatot. A .végre­
hajtó-bizottság dr. Ton el 11 Sándor ismertetése 
alapján kimondotta, hogy ez terv elsősorban a 
svájezi óraiparnak áll érdekében, a magyar gazda­
sági életre ellenben jelentősége alig van. tehát nem 
át.ja szükségesnek, bogv a magyar poslaigazgatú- 
>ág különösebb figyelmei fordítson életbelép­
tetésére.

Az országos sörárpa- és komlóklállitás.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által a 
földmivelésügyi kormány támogatásával rendezeti 
országos .sörárpa- és komlókiállilás bírálatát most 
végezte el az e czélból kiküldött bizottság, amely 
egyúttal körzetenként megkezdte a bírálatot, s ki­
osztotta az okleveleket. A kiállítást 30-án délután 
két órakor rekesztik be.

A Magyar Kereskedelmi Csarnok ülése
A Magyar Kereskedelmi Csarnok választmánya ma 
Kaszab Aladár udv. tanácsos, alelnök vezetése mel­
lett rendkívüli ülést tartott, amelyen foglalkozott a 
kereskedelmi miniszter ama felhívásával, hogy a 
hazai ipar fejlesztéséről szóló 1907 : III. l.-cz. i 
revíziójára való tekintettel, az ezen törvény alkal­
mazásánál észlelt előnyökről és esetleges hiányok­
ról lelt tapasztalatait és az 11 i törvényjavaslat te­
kintetében felmerülhető kívánságait a miniszter úr­
ral közölje. A választmány elhatározta, hogy a 
szóban forgó kérdéssel lehetőleg nagy körben és 
legrészletesebben kíván foglalkozni és ennek foly­
tán az ügyet az érdekelt tagok, bevonásával fogja 
tárgyalni. Goldziehcr Géza. mini a papirkereskedői 
osztály elnöke jelentést tett a Budapesti Grafikai 
és Rokoni párosok Főnökegvesületcnek ismert hatá­
rozatáról, amely végczéljában a kereskedelmet 
egyenesen kizárná. Szakoszlálvi elnök ismertette a 
szakosztálynak erre vonatkozó javaslatát, amely­
nek alapján kimondotta a választmány, hogy a 
Magyar Kereskedelmi Csarnok örömmel lát ugyan 
minden olyan törekvést, amely az ipar és kereske­
delem megerőshödését ezélozza, de nem helyeselhet 
rgv olyan eljárást, amely a kereskedelem kizárá­
sát ezélozza. Ezek utón tárgyalás alá vették a ke­
reskedelmi miniszter urnák a vasúti bérletjegyek 
átruházása tárgyában kibocsátott rendeletét, amely 
szerint ezen átruházás f. évi noeymber l-től kezdve 
megdrági Itatnék és megneheziltetnék. Beható 
eszmecsere után a választmány a maga részéről 
helyteleníti, ha a bérletjegyek átruházásával bárki 
részéről is visszaélések űzetnek, de az előforduló 
egyes visszaélésekben nem lát elég indokot arra. 
hogy ezért az egész kereskedelem sujtassék. Elha­
tározva. hogy ebben a tárgyban indokolt fel terjest- 
léssel járul a kereskedelmi miniszter ur elé. amely­
ben concret javaslatokat tesz arra nézve, hogv n 
visszaélések miképen volnának kiküszöbölendők és 
egvben kéri $t rendelet megváltoztatását.

Nagy zálogleveles kölcsön. A’ Pesti maijuar
kereskedelmi bank Hohenlohe Oehringen Kralt 
Keresztéin herczeunek magyarországi uradalmaira 
fit) évre terjedő /2 millió márkás jelzálogkölcsönt 
nyújtott; az ennek alapján kibocsátandó 41A%-on 
német márka értékre kiállított záloglevelek emt's- 
sióiát a berlini Deutsche Bank eszközli. Egy má­
sik, evvel kapcsolatos nagyobb pénzügyi művelet 
ügyében a tárgyalások még folyamatban vannak.

A kamara és az uj polgá,il törvénykönyv. 
A budapesti kereskedelmi és iparkamarában az uj 
Polgári törvénykönyvről szóló vélemény elkészült 
és a jövő hét folyamán Lánczu Leó kamarai elnök 
elnöklete alatt tartandó szak tanácskozások tárgyát 
fogják képezni. A kamarának, mint kereskedelmi 
és ipari érdekképviseletnek a véleménye nem ter­
jeszkedik ki a tervezet egész anyagára, hanem ki­
zárólag azokra a rendelkezésekre szorítkozik, ame­
lyek a konunercziális és induszlriális köröket a 
legközelebbről érintik és ezeket a rendelkezéseket 
is nem tisztán jogászi, hanem ipari és kereskedelmi 
vonatkozásukban mérlegeli. A kidolgozott véle­
mény az idevágó szakérlekezleti tanácskozások, 
eredményeinek megfelelő javaslat gyanánt a kama­
rának folyó évi október hó 14-én tartandó teljes 
ülésében fog tárgyaltaiul.

A földgáz felhasználása. A torda-maros - 
újvári 25 kilométeres fő kigáz vezeték csővei már 
le vannak fekteive. A vezeték Tordáró! Felvinczen 
cs Marosveresmarton át jut Marosujvárra, ahol 
az egyik gyár 150.000 köbmétert, a község pedis! 
fűtés, világítás cs esetleg ipari czélokra 2500 köb­
métert fog felhasználni, míg a pénzügyminiszté­
rium 15.000 köbmétert a marosa jvári sóbánya 
üzemére tartott fenn magának.

A kisgazdák szervezése. A falusi gazdák 
szervezésére buzdítja a ,,Magyar Gazdaszövetség"1 
a ialu vezetőit. Fölhívja őket hivatalos lapjában, 
hogy olt. ahol még nincs gazdakör, n tél folyamán 
okvetlenül igyekezzenek azt megalakítani. A Szö­
vetség arra figyelmezteti különösen a községek 
műveltebb osztályait, a nagy- és középbirtokoso­
kat. bogy a gazdakörök létesítésével és felvirágoz­
tatásával ők is törődjenek, mert csak ezen feltétel 
mellett lehet szervezett magyar gazdatársadalom- 
ról beszélni.

Angol pénzajánlat egy városnak. Egy an­
gol pénzcsoport ajánlatot tett Székesfehérvár vá­
rosának négymillió korona kölcsön folyósítására. 
A feltételek, amelyekhez a pénzcsoport a kölcsön 
megadását köti. igen reálisak és a városra nézve 
kedvezők. Az ajánlattal legközelebb foglalkozik a 
pénzügyi szakosztály.

Az osztály sors játék húzása. Az osztálysorsjá-
ték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket 
húzták ki : 100.000 koronát nyert : 54202. 80.000 ko­
ronát nyert: 32515. 10.000 koronát nyert: 28721. 15.000 
koronát nyert : 9016. 10.000 koronát nyert: 98447.
5000 koronát nyerlek : 2209 45196 46355 92501. 2000 
koronát nyertek : 1635 2877 5728 9819 15175 16350 
18129 24162 25511 26802 26138 28364 33071 38846 
44689 55121 61946 62153 64044 71006 76890 77568
79200 80588 88601 92030 92527 93361 101776 107885. 
1000 koronát nyertek : 440 711 5856 0390 6337 7876 
7129 8135 8836 8876 10657 10158 16891 16074 20219 
22232 23055 47376 26020 29601 29011 30938 32358
32941 33922 34082 55115 57316 57553 58668 58770
59523 64613 37833 42445 42380 4133# 44913 49124
51051 65046 66443 70903 70386 71562 71837 77800
82043 83561 87627 87496 88039 90557 90440 90745
02269 92404 96953 97223 99005 100449 101980 104969 
105414 105151. 500 koronát nyertek : 3431 5726 7928 
7472 10824 12712 12854 13611 14147 14489 14647
15892 10867 16929 21948 21161 21685 23671 24612
25330 25656 25614 26625 27853 29234 29335 30367
32311 34854 34095 36879 37104 37557 38707 39616
39612 40331 40587 43428 43390 47432 47972 47558
47481 50189 50018 51974 54454 55600 56882 57662
58C12 61050 62162 62010 62663 65879 66778 66800
67725 68114 68279 68783 73301 74430 75686 75063
78243 79496 79353 82802 85667 86169 88295 89911
90-189 91214 91412 92825 96203 98409 100172 102525 
104382 105229 106253 106218 108435 109288 109632.
A többi kihúzott számok 200 koronát nyertek.

Török szerencséje örök! Az osztálvsorsjáték mai 
húzásán a 80.000 K-ás főnyereményt 32515 s a 15.000 
koronás főnyereményt 9016 számú sorsjegyekkel ismét 
a Török A. és Társa Bankház R.-T. (Budapest, Szer­
vita-tér 3.) szerencsés vevői nyerték.
ii 1' » 1 1

Felelős szerkesztő
DR. LUKACS GUSZTÁV JENŐ

Kiadó-tulajdonos:
Magyar Újságkiadó Vállalat 

igazgató: ERDŐS ARMAND

\
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Gabonatőzsde
A külföldi tőzsdékről ma résedre is minden­

honnan jegyzések érkeztek, ami azonban, vgv mint 
eddig, ma is figyelmen ki ni! maradt az iizlel meg­
nyitásakor, mely aztán egyéb ösztönzés hii ián csen­
desen és a tegnapi zárlat iegvzé.<eivel indult meg. 
Ékkő, még csak sejteni sem lehetett, hogy mily 
alapos lanyhulás fog következni. A forgalom tol vá­
rnái! azonban bekövetkezett az. amitől már régóta 
féltek, hogs' tudniillik, amint hire jár, hogy nagy 
felmondások várhatók, ez sürgős realizálásokra 
fogia ösztönözni c spekulácziól. ami aztán c’ierou 
tot idézhet elő. így is volt; azt hiresztelték ugyanis, 
hogv búzából mintegy '00 ezer métermázsa, rozs­
ból pedig 120 ezer métermázsa kerül felmondásra, 
imi a hansseistákat igen sürgős realizálásokra 
késztette és így rövid időn beiül lényegesén csök­
kentek az árfolyamok. így az októberi buz-n ma 
10.89-röi 10.79 ig. az. áprilisi búza 11.73-ról
11.61-ig, az októberi rozs 8.31-ről 8.15-ig, az áp­
rilisi rozs 9.30-ról 8.93-ig. az októberi zab 7.85-ről 
7.64-ig, az áprilisi zab 8.13-ról 7.93-ig, a májusi 
ienseri 7.01-ről 6.91-ig hanvatloft.

A készirnpiaczon elkelt:
Haza. Tiszavidéki : 100 q 78 k 22.20 K. 200 q 78 

t 22.20 K. Felsőtiszavidéki : 100 q 79 k 22.25 K, 1000 
4 79 k 22.45 K. Fejérmegvci : 150 q 78 k 22.30 K. 
Pestvidéki : 200 q 79 k 22.40 K, 6090 q 78 k 22.30 K, 
tOO v) 77 k 22.20 K üszkös. Bácskai : 5000 q 78 k 
22.45 K. 3500 q 78.5 k 22.45 R. Dana-bácskai : 1000 q 
77.3 k 22.10 K. Bácskai : 4000 q 77.3 k 22.25 K. Rozs: 
>00 q 16 — K pp., 200 q 15.90 R pp. Tavalyi árpa: 
>00 q 1' so ft T-p mp q 14.15 R pp. Zab : 100 q 15.55 
R ppar.. 100 q 15.15 K kpf. Román tengeri: 100 q 
16.50 K kocsira, 100 q 16.40 K kocsira, 100 q 16.20 R 
raggonba.

.4 határidő piac :on köttetett :
Búza április 11.69—73 63- -68, Búza október

10.89 - - 88 9? 78 78, Rozs április 9.00—8.99—9.03--
8.94 -9.00- 8.92, Rozs október 8.30 — 31 — 15, Zaz npri- 
Rs 8.10 -09—13—7.93, Zab október 7.84—85—84. Ten­
geri május 6.99 38—7.01<—6.93—7.00—6,94, Tengeri 
izepiember 7.88.

Zárlat 1 órakor .
Bnza április 10.61 62, Búza október 10.79 80,

Rozs április 8.93 94. Rozs október 8.15 16. Zab áp­
rilis 7.93 94, Zab október 7.64—65, Tengeri május
B.94- 96.

KI A GYILKOS?
ANGOL BŰNÜGY! REGÉNY 22

— Igen . . . igen, — zokogott Pál — nejt 
tudok róla, de ha megtörtént, nem tehette 
más, csak én.

— Ha bőröndödet kicsomagoltad, — 
mondotta Ágost. jéghidegen — akkor köny­
veid még ott lesznek a southendi házban. 
Igaz?

—• Igaz.
— No, menjünk el oda és győződjünk 

meg arról, ott vannak-e a könyvek.
■— Nem. én nem megyek, menj magad, 

nézzed meg . . ,
— Jól van. megteszem. Holnapig még ill 

hagylak, annyi időnk van még, de holnap el 
kell hagynod Angliát. A családban gyilkost 
nem tűrhetünk.

— Jó . , , nézzél a könyvek után! — 
szóit Pál tompa hangon, aztán tovább semmit 
sem hallottam.

XVIII.
A következő piinlnatban Ágostnak ki kel­

lett jönni öescse szobájából, kiosontam lehat 
a mellókszol/ából cs a folyosóra nyiló ajtóról 
visszahúzva a tolózárt, lesiettem a lépcsőn.

Az ügyről magún')! mostan egészen más­
képpen gondolkoztam és elhatároztam, hogy 
Pál elfogatásival még várok egy keveset. Anv- 
nyi kétségtelennek látszolt, hogy a gyilkossá­
got írem előre, megfontolt szándékkal kö­
vette el.

Első emeleti szobám ajtajában megles­
tem, ymig Ágost eltávozott, aztán felrohantam 
a második emeletre és minden tétovázás nél­
kül benyitottam Pálhoz.

— Lram, —• mondottam —- én magán- 
tatató vagyok és az ön ügyével foglalkozom.

Bécsben a Rabonanemüek csak néhány wa$t- 
gonnal kellek el változatlan árakon, takarmany- 
nemüekben pangott az üzlet, az árpa irányzata 
csendes.

JÉrtéktőzsde
Ar ultimo halasztás gyors elintézése és a szi­

lárd külföldi jelentések daczára, ma is igen tartóz­
kodó volt az üzlet iránya, meri a szerb-albán ösz- 
szeütközcsek és a vaspiacz kedvezőtlen hírei a spe­
kulánsokat teljesen lehangolták. Az érlékek mégis 
behoztál; a prolongáczió fejében fizetett dijukat. 
Később a bécsi eladások teljes üzleti tartózkodást 
okoztak. A kéfizárupmczon a forgalom teljesen pan­
gót!. kötés alig voll. — Délben tovább lanyhult az 
üzlet iránya, mert a bécsi és helyi eladások telje­
sen ellensúlyozták a szilárd berlini jelentéseket. Az 
értékek 1—2 koronával gyengültek. A készáru- 
piaczon az Általános kőszenet keresték. A zárlat 
kedvtclen maradt.

4r előtőzsden köttetett: Magyar hitel 824.75—826, 
Jelzálog 425.50. Magvar hant; 550.50—551.50, Általános 
kőszénbánya 1050—1051, Salgó 760, Rima 689—091, 
Budapesti villamoss. 583- 587, Schwartzer 253.

.4 déli tőzsdén köttetett : Osztrák hitel 625. Ma­
gyar hilcl 824,25—825, Kercsk. Iparbunk 327, Érték- 
bank 279. Magyar bank 549-550.50, Mcrcur 274. Konv 
sorsj. 158, Általános kűszénb. 1058 1059, Salgó 7C0—
760.50. Rima 685.50- 688.75. Közúti vasút 634—634.50, 
Déli vasul 126.25- 127, Allnmvnsut 694.50-695.50, 
Phöbns 100 K.

l'tótözsde: Oszlrák hitel 625, Magyar hitel 825, 
Leszámítoló 511, Jelzálog 425.50, Rima 686, Atlam- 
vasut 695.50, Városi villamos 357, Közüli vasul 634, 
Magyar bank 549.

A bécsi tőzsdén az osztrák hitel 626.50. ma­
gyar hitel 823, Anglo 338. Bankverein 515, Union 
bank 594.50, Laendenbank 5ÍS.50. Államvasut 
öO/.gO. Deli vasút 125.75, Skoda 828, doháiiyrcsz- 
vénv 361.50, rimán arányi 68S. alpesi 875 50, má­
jusi járadék 81.50, magyar koronaiáradék 81, tö­
rök sorsjegy 232.50. Márka 118.03—118.01 magyar 
kereskedelmi bank 550 koronán jegyeztetett. Az 
irányzat szilárd.

„EGYETÉRTÉS“
politikai napilap

Kiadóhivatalt igazgató: HICI,TAI BÉLA

Ulefizetést írak: Egész évre 28 korona. Félévre !4 korona
Negyedévre 7 korona. Egy hónapra 7 korona 40 fillér

Tegnap udvariatlan voltom, ne haragudjék 1 
ezért, aminthogy én is megbocsátom nz ön he­
vességét. Tegnap még gyilkosnak tartottam, 
ma már nein hiszek ebben és rendelkezésére 
állok, hogy a titkot egészen felderítsük. De 
eg-iitt kell dolgoznunk, inéit külön-külön, 
egyikiink sem fog czélhoz érni.

Harvey Pál meredten nézeti és csak ért­
hetetlen szavakat morgott. Nem bízott ben­
nem és csak nagynehezen tudtam arról meg­
győzni, hogy érdekében működöm.

— Első sorban azt kell elmondania ne­
kem, amit nagynénje ügyeiről, viszonyáról 
tud, — mondottam — azután, hogy már meg­
értettük egymást. Ön azt állította tegnap, 
hogy halálából anyagi haszna nincsen. Hát 
kinek van?

— Ágostnak, ö az általános örökös.
— Gazdag volt?

- Gazdag nem, de jómódú, évenkint 900 
tont jövedelme volt. A tőkét Ágostra testálta.

-- Arról sohasem volt szó, hogy önnek is 
juttat a hagyatékból?

— Komoly alakban sohasem . . . Néném 
nem szeretett úgy, mint bátyámat. Hiszen ő 
mintngyrrek volt mindig, én pedig valóságos 
vadember voltam. Csak a legutóbbi időben 
kezdett nagynéném pártfogolni. Ugyanazt a 
leányt szerettük mindketten, én és bátyám, a 
leány inkább hozzám vonzódott, de anyja 
Ágost pártján állt, hiszen ő volt n gazdag örö­
kös, engem kiutasítottak és mikor efölötti ke­
servemben és ezéda szeretkezésben feledést 
kerestem, a leány is elpártolt tőlem és bátyám 
menyaszonya lett. Itaynel néni azonban e 
miatt iszonyúan haragudott es többszörösen 
azt mondotta Ágostnak, alávaló dolgcyt csele­
kedett, mikor engem kitúrt és ő mqst már 
vagyonát ream fogja testálni, majd meglássuk 
aztán, hová húz a leány és anyja 

— Mikor történt ez az eljegyzés?

ra&faSJa be térimé- 
ssathU felvételben

EDWflBö S3ULWER
világhírű regénye alapján

ettnü 2100 méter hossza 
látványos moa/jóíényké- 
petfas AMBBCSIO-czég 
gyártmánya. — Előadá­
sok kesdete hétköznap, 
5, 7 és 9 órakor, vasár­
nap 3, 5, 7 és 0 cicakor. 
Jegyek előre válthatók 
délelőtt 9-től 12 óráig és 
délután 4 órától kezdvo.

❖

•— Az utolsó héten, de nem hozták nyil­
vánosságra, meri nagynéném hallani sem 
akart róla.

— És azt akarta, hogy a leányt ön ve­
gye cl?

— Úgy látszik, azt akarta. Azt állította, 
hogy Edith mellett ismét józanélctü, munkás 
emberré leszek.

— 0n néha megfenyegette a vén kisasz- 
szunyt?

— Komolyan sohasem. Az embernek el 
szokott járni a szája.

— És eljár! Simpkinson kisasszony 
előtt is?

— Lehetséges, sőt valószínűi
— Hát ez sokat magyaráz és tesz crlhe-

tővé.
— És hiszi ön is, hogy a gyilkosságot el­

követte?
— Ki más tehette? Nem mintha szándé­

kosan teltein volna, hiszen nem is tudok róla, 
de önkívületi állapotban. Ágost most a köny­
vek után néz.

— A könyveket illetőleg felvilngosilha- 
tóm öni, a könyveket saját szemeimmel láttam 
egy faliszckrénybcn.

— Akkor mindennek vége! . . . Akkor 
Ágostnak igaza van és nekem menekülnöm 
kell . . . De mi lesz akkor Edith tel? Szöké­
sem nem-e fogja az ő baját fokozni?

—- Simpkinson kisasszonyt semmiféle 
komoly veszedelem nem fenyegeti. Ha ön biz­
tonságban van, az ő ártatlansága hamarosan 
ki fog derülni . . . Ma esle ön Calaisbn megy 
és onnan haladéktalanul Marséi 11 ha, ahonn-?9 
valamelyik hamarosan induló haj-óval Dél- 
Amerikába igyekszik jutni. Addig én maga 
mellett maradok és még egyszer áttanulmá­
nyozhatjuk az. ügyet.

iFolyt. köv.),
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Minden este 8 órakor a szeptemberi favorit-műsor,

iZilahy Gyula
a Nemzeti Szinltúz volt l g.i;-.n.ik vonüégfelléptéve! Si gatya- 
ma fo tieptí tiohéscii l felvonásban, irta : Entire és
Kati és Gystfüa (TOkraag), irta : Mtórtes Zslariaond.

Palermo és Oheialo L#“
i'ZBai' ■ ■ -| ■ 11 III —rnamn i rn i mai ■iiiii>im »iibi ■■!»! ihii»hm

WILLARD j STOLZE-KING
nz ember, aki megnő. 1 klasszikus táncszépségek.
rai*«nii»iiLT:vr r—i»vt.i i—n ■ iri—■!- ■ ■■!■! I —■ !■—— Ilii......IMII In lul l IIM

Oscar (Si Sxizeíte
o a népszerű tan gotáncosok. a

lt. Solti lícrmlii, >lrd#li Jenő, J 11 aldors, 1F. 
o Alllster és a többi nagyszerű attrakció. □

Jegyek elővételén díj nélkül a Hoyal-Orfoum pénz­
táránál és a városi jegyárusító helyeken válthatók.
Vnwrtrnap, szept. 28-rtn it. u. 3*/a órakor mérsé­
kelt licl.vftru csal ft ill clőiielíls teljes esti műsorral

fcSSEB””"»!™

mm

VT.. Sxomorrapr-xrtca 3ü. sx. Talapom »20—S'7. I

Kezdető fél 11 órakor

m MŰSOR!
ROSY A FRKE3IAN, Dansenrs Hongé et Noir. MAURI * 
»OMBRA, párisi láncosok. The 5 RI.ACTt CATS, angol- 
•soport és tar uj attrakciók. — Előadás után párisi tánc­
mulatság reggelig. — American Lar. — Jegyek elővételben kap­
hatók a B&nl-fdle jegyirodákban, András^y-ut 1. éa Kossuth Lajos- 

utca 4. szám alatt én este U órától » pénztárnál.

-teénhardt Mulató
ItflKdCZl-UT 63. TELEFON : Jóiscl 21-16.

Vasárnap délutáni előadás mérsékelt hetyárahkal.
Kezdete Va4 órakor.

Az esti előadás kezdete Vj9 órakor.
9 ónkor

11 órakor
Egyszer egy esífetidöhen
Faraiilcsomágyah

Éjfélvfén — caleref — lánc — cigány?,ene — belépő till nélkül-
Jegyek : 10—1-ig, 3—e-iga Mulatóban, ég sz nap a lllrsch-félo nagy-, 
lózsdébon Andriieiy-ut U és a Hungarla-fUrdó pénztáránál kaphatók.

VI«.. I'rzaeweí-litirut Sl. Maiim |
'aammammmammmmmmmammxa

Rinden isle pon! étiéikor a lányos szeptemberi újdonságok

HAGY ENDRE Ml MŰSORA!
Fellépnek : Mosel Iloiin, Viola <íl*n,
EST Werner Manó, »<Ä
Uyeiila, VWeronl Ann», Oily B’ovr.y, I rlt^l I n- 
rlM.on. I.eil» l.lixlliolm. l>«Hy Iterl.i.r.l, hn«»e 
Ilona, Olly Sylt, lllilaHMy Kaid, Mein Harkc, 
Ilalogli Manci, V<■«Ii (iilIxKa, ltlaiilia Mersonl, 
Krdéltl Kerlke.Abunyl Irén, lull» «jin« ttc, t ostor 
Vilma, BFroi lliislzo, Jenny l-lly. kálrul t.tynt, 
stb. stb. Békeiy M »seid Conferencier.
RelépOillJ 1 Korona, Mgleír Konyha és Irts* *ilr. 
VlrftKitrusltils nines.- KJfélntan 1 órától kezdve belépé- 
dij nélkül táncmulatság. — Hnltd Vince seneUara.

Szombat, 1913. szeptember hó 27-ón

RN. KÍBtr.Operaíiáz üráma Színház
Este 8 órakor.

Bohémélet
. Dalmű 4 felvonásban

liemzeti Színház
Este Mi3 órakor

Bolondok tánca
- -Vígjáték 3 felvonásban.

' lüégaopes'a

Este MiS órakor

Ä nevető féri
Operett 3 felvonásban.

Etflayyaa* Szüziház
Este 8 órakor.

A feleségünk
Vigjáék 3 felvonásban.

íCirálty iszitraház

Este 8 órakor.

st/Sozikirály
Operett 3 felvonásban.

WEtjszcnüaáz
Esto K-8 érakor

- Tanítónő
Vigjáék 3 felvonásban.

Pompeji utolsó napjai
Fővárosi Nyári Színház

Esla 'zí8 érakor

Luxemburg grófja
Operett 3 felvonásban.

EyälÄüI
VII., Erzsóbet-körut 31.

Telefon i 10—22 
Ma este 3 órakor logelsőrangu 
színházi és vaviótó előadás. 
2!ilahy Gyula, a Nemzeti Szín­
ház volt tagjának vendégjá­
téka. A gályarab nője, bo­
hózat 1 felvonásban. Irta: 
Nagy Endre. Játszszák: Zi­
lált y Gyula M. Fraknói Ilona, 
Tihanyi, Árnyai, Werner M., 
Virágh. Kati ós Gyurka 
(Tökmag) Móricz Zsigmond 
párjt lenete, előadják: Zilahy 
Gyula és Mezei Ilona. Pa­
lermo és Chofaló, a rejtelmek 
kertje; Oscar es Suzette, a 
népszerű ti’.ngótáucosok: Wil­
lard, az ember, aki megnő; 
Stolze-King, klasszikus tánc- 
szépségek; 3 Waiders, világ­
bajnokok. Harry Allistcr, 
inimikus; K. Solti Hermin és 
Virágh Jenő uj szólómüsor- 
ral; Az álgrófnő Harry Stone 
operettje; Váratlan látogatás 
S. Bassoet és M. Honnoquin 
bohózata, azonkívül a többi 

remek attrakció. 
Előadás után Hoyal-Sör- 

kabarett.
Vasárnap, szeptember SS-án 
délután 3Vá órakor mérsékelt 
bulyáru családi előadás teljes 

esti műsorral.
Jegyek elővételi dij nélkül a 
Koyal-Orfcum pénztáránál és 
a városi jegyárusító helyeken 

válthatók.

Viktória ^|ensio
Házias úri ellátás. — j®p53 
Csendes, tiszta szobák. KJ Telefon-szám:
Mérsékel*, szolid órák.

Budapest, VII. Kér., !9HKsa-ntca 9. szám

FOLIESf^APRICE
1 gazliítél. Keicíi teilváfsh ijh, ^ Téli helyiség: VI., Révar-
.V«..   . d„«.z v?x .in ■ an ia..49Körenuozö: RoU SáildOJ ulca 18. - Teiifon:

As előadás kezdető J.'»í órakor. Ma újdonság 1 */«10 órakor 
A meirliigyeifibeii. Katonai bohóság. Irta: Satyr (HaAz 
István). Rendező Rótt Sándor. — 11 órakor. Ujdolilág: Was 
»Ageíi Slo zu ■ .. . t, • • ? l’osse in 1 Alit, von Josef
Armin. Regio Alexander TrcMtsuh, további ai ttj sOlo-számok.
Jegy ok elővételben: a Folios Caprice téli hclyisigilbon d. e. 
9—|-ig ésd.u. 3—6-ig. Hirsch, Andrássy-nt 19. Bopronyl, Ráltéoii- 
ut 1. A NAP kiadókban és Breuer nővéreknél, Teróz-körut 54.
Rlfiadá* után az elsí emeleti Casino do Pnrls-ban a világ 

legjobb ónok- és tánoszámainak fellépte.

Sxeitzístídi !
Grade roggcll 
Ik.lvc vagy tea 2 
tojrtsnal 50 fill. 
Auto minden idő- 
boa a t. vendégelt 
rondclkozésórc áll. 
Minden szom­
baton rcictcl 
ft óráig lene.

RADO
KAVEMáZ
VII. Arévia-nt 17. wiáni 

minden este - ■■■»■■•

Farkas ¥ince
r£ I muzsikál I’elefon llffi-47 Tulajdonosok Jalrobovica ós fia

Wolilrtann Imre, Igsegafá ^ III., Hagymez6-ui™ 17. w.

a beszélőPETER kandúr.
Roland«Hauser-Srazsrs

s<b. — Kezdete 8 órakor.

IascottePAVILLON
ÄV! Uj fellépések K

Szabadalom-értékesiíés.
The Continental Hall Signal Company ezég 
Bruxollesben a »4488. számú és’

„Vasúti jelző-készülék“ .
cimtl magyar szabadalom tulajdonosa szabadal­
mának gyakortatbavétele c/.éJjábót gyárosokkal 
vagy iparosokkal összeköttetést keres. A sza* 

. Ladalom ' tulajdonosa hajlandó szabadalmát 
eladni vagy gyártási engedélyeket adni. Bővebb 
felvilágosítással szolgál a

SzabatilaSmakai Értékesítő Vállalat
PÁSZTOR cég, Budapest, VII., Erzsébet-körut 17.

GRAND HOTEL 
KELETI NAGYSZÁLLODA

Keleti p; u. induláei oldalával 
Bzcmbon, újonnan átalakított, ké­
nyelmes jó kisHolgáláa, légfűtés, 

olcsó árak I
ThöHöly-nt 18, Tol.: József 15-06

Szabadalom-értékesítés,
The Continental Hall Signal Company Bruxelles-i 
cég a £3963. számú és

„Átállító készülék, vasúti jelzőváltó 
állító és egyéb hasonló ké­
szülékhez“
cimii magyar szabadalom tulajdonosa saabadalmának gya­
korlatba vétele céljából gyárosokkal vagy iparosokkal Össeo- 
kÖUotóst óhajt. A szabadalom tulajdonosa hajlandó' szaba­
dalmát elaini vagy gyártási engedélyeket adni. Bővebb 
felvilágosítással szolgál

Szabadalmakat Értékesítő Vállalat
PÁSZTOR cég, Budapest, VII., Erzsébet-körut 17.

Kerény Arnold
SZÁLLÍTÓ
Bud.p.st, VII.. 
'Johánr-otcn S7
Tat,itroN J9-16
Slv/illel mindennpmft 
i:lvámolásokat, ev.álii- 
áiaokat valamint pod­

gy ása fuvarozást

SzinházaK Heti műsora
Szept.

28 I Vasárnap -

Nagy. Kir.
Operaház

délután I

este í liunyady

MpniZEti
Színház

Az ember
tragédiája

A faun

Vár- Víg- Királyszinnáz színház NepDpEr:’ Színház
Yillániliniitv itolictif tin

Hónapos szoba | NoveW férj

Buksi

Mozikirtiy

Magyar
Színház

Budapesti
Színház

Fővüyárl
Színház Uránia

A kék madár Boocneeto
Pompeji

A feleségünk
Luxemburg. 

gréfj ;t
utolsó napjai
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1. Háló-kocsik.
1 n d u 1 É r k e z i k í A hálókocsi pótjegyek órai : ■ -..........

s<2 Vonal honnan
Ól' perc pl

hová
óra pen

j vorealrösz 1. oszt. II. oszt Jegyzet
kor " "1 kor kor mi. kor All.

1

0

Budapest k. p. u. — Wien 
Bruck Királvbidán át.
Budapest ny. p. u. — Wien

Budapest k. p. u. 
Wicnbiij
Budapest ny. p. u.

10
10

9

66
20
se

li
11

lit

Wienbe
Budapest k. p. u. 
Wienbe

7
6
5

20
26
60

Budapest k. p. u. Wien vagy viszont 
Budapest ny. p. u. Wienbe, vagy viszont

9
0

60
60

1 7

i7
20
20

A hálókocsik csak I. 
vagy 11. oszt. menet - 
jegyekkel bíró utasok 
által megfelelő pótjogy 
váltása mellett hasz-Marckeggen át. Wienből 11 10 11? Budapest ny. p. u. 8 10 Budapest ny. p. u. Brassó v. vissza 12 — ’ 9 —

„ „ „ „ Kolozsvár v. „ 9 60 7 20 n ál hatók.

3 Budapest ny. p. u. — Brassó Budapest ny. p, u. 
Brassóról

9
2

35
40

502
501

Brassóra
Budapest ny. p. u.

1
7

4G
36

Kolozsvár—Segesvár v. viszont nappal 
Budapest k. p. u. Bukarest v. vissza

4
17

80
•10

60

4 Budapest k. p. u. Bukarest 
Arad, Piski, Predeálon át.

Budapest k. p, n.
Bukarestről
Predeálról

2
5
8

10
06
42

GOi

601

Predealra 
Bukarestbe 
Budapest k. p. u.

6
10

1

S3
45
26

„ „ Prcdcál ,
. „ Brassó
„ „ Arad „ nappal

Arad „ Prodoál „ vissza

14
14
4
U

40
40
80
GO

10
10
lí

80
80
60
20

Budapestié, p. u.— Piski v. viszont 9 60 7 20
Arad- Bukarest v. viszont 13 60 —

5 Budapest k. p. u. — Piski 
(Saját)

Budapest k. p. u. 
Pistiről

0
4

30
17

610
609

Piskfre
Bpest ti p. u.-ra

11
5

10
45

Arad - Prcdcál v. viszont
Arad - Brassó v. viszont

9
9

60
60 7 20

Budapest ny. p, u. Bukarest v. viszont 10 60 —
Budapest ny. p. u. Bukarest Budapest ny. p. u. o 40 7C4 Verciorovára 1 20 „ „ Orsóvá „ 0 60 20

6
Temesvár-Verciororán át.

Bukarestről 6 06 Bukarestbe 11 25 , „ Temesvár , 9 60 7 20
Verciorováról 3 16 703 Budapest ny. p u. 1 26 n Temesvár nappal 4 60 3 CU

Budapest ny. p. u. 
Szegedről
Báziásról

10

4

710 Temesvár Orsóvá v. viszont 4 so 3 60
7 Budapest ny. p. u. — Báziás

16
09
26

ISO?
1600

103
700

Báziásra
Bpest ny. p. u.-ra

9
7 16

„ Bukarest „

Budapest k. p. u. Fiume \-. viszont
lé
12

80
00 9 i) Márczms 1-151 áp-

s Budapest k. p u. — Fiume Budapest k. p. u. 7 40 1006 Fiúméba 8 50 , , » , Zágráb „ „ 0 GO 20 rilis 30 ig.
Ujdombovár-Zágrábon át 1) Fiúméból 7 6C 1005 Budapest k. p. n. 9 35
Budapest k. p. u. — Fiume Budapest k. p. n. Lavocne v. viszont 12 — 9 __

o (teljes X. l-től II. 88-ig) Budapest k. p u. 6 1Ő 1004 Fiúméba 15 , , „ , M.-sziget, , 12 — 9 —
Ujdombovár-Zágrábon át Fiúméból 6 00 1003 Budapest k. p. u. 7 00
(vegyes III. 1-tól IV. 30ig) . , ., Királyháza „ 9 60 7 20

10 Budapest k. p. u. — Zágráb Budapest k. p. u. 10 26 1010 Zágrábba 8 30 Szolnok—Máramarossziget v. viszont 9 60 7 20
Ujdomhováron át (saját) Zágrábból 8 31 1007 Bpest k. p. u. 6 60

Budapest k. p. u. Grácz 9 60 2) * Október 1-tfil de-
Budapest k. p. u. Poprád-Feika Budapest k. p. u. 10 00 1506 12

11 Kassáról 40 4 Poprád-Folkára 6 20 Zágráb — Fiume vagy' viszont 9 60 7 20 ezember 15-ig.
Kassán át (vegyes) id) Poprád-Folkáról 10 40 ?, Bpest k. p. IL G 30

Kassáról 1 17 1500
Budapest ti p. u. 
Kassáról

10 00 1506 Bpestk.p.u.—Poprád-Feika v. viszont 9 60 7 20 3) Peczemtcr 15-töl

12 Bpest k. p. u. — Tátra-Lomniez 40 4 Tátraiomniczra 9 22 , , , „ — Kassa 9 60 7 20 február 36-ig.

Kassán át (vegyes) 3) Tátrnlomniczról 9 40 815a Bpest k. p. u. G 30
Budapest k. p. u. TátralomniczKassáról 1 17 1505

13 Budapest ny. p. u. — Berlin Budapest ny. p. u. 
Berlinből

6
4

60
30

1406
1401

903
304
301

Berlinbe
Bpest ny. p. u.

n
9

OS
40

vagy viszont

Budapest ny. p. u. — Berlin 
, „ „ „ — Breslau

9 60
Mű ka

20

14 Konstantinápoly — Berlin 
Budapest k. p. n. — Buttka

Konstantinápolyból 
Budapest k. p. u. 
Berlinből
Budapest k. p. u.

8
2

35
20
33

Bpest k. p. n. 
Berlinbe 7

00
45 u ! 00 1 10 1 

20 1 9 1 
Korona

80
co

Oderborgen át. p 20 904 Bpost k. p. u. 12 50 , ... — Oderborg o 1 eu 1 7 1 
Márka

00
., " < > Konstantinápoly 47 Bpest k. p. u. — Berlin

Bpost k. p. u. — Lawocne 13 1 00 1 10 1
15 Bpest k. p. u. ról 3 10 403« Lawocznera 6 Sn , , „ , — Broslan .1 ! 20 1 9 1 00

(Sátoralja-Ljlielyen át) (vegyes.) I.avoczncről n 3. !ŐÖr; Bpost k. p. u.-ra 6 30 , , » , — Oderberg
Korona

~ » 1 SÍI 1 7 1 00 4) KörlekediV Bpest
Bpest ny.p. u. — Marosvásárhely 
(Kolozsváron át; Bpost k. p. n.-ról 

Marosvásárhelyről
10 501 

503
Marosvásárhelyre 
Bpest k. p. u.-ra

11
6

» . , , — Belgrad
, , , , — Konstantinápoly

lí. p. u.-ról 4.; február 
■z-tól április 26-ig min­
den hetid, csütörtök

16 50
2 4

16
60

61 
29 1

00 1oo 1 
Lii

•ti 50
25

Budapest k. p. u. — Grácz • s szombati napon.
17 Bpest k. p. n.-ról 9 lü 1308 Grúzba 10 27 Budaoest k. p. u. — Mailand 37 15 __ Érkezik Bpest k. p.

(Fehring át.) Gráczról 0 20 1309 Bpost k. p. n.-ra 8 O'i . , , „ — San-lvomo 50 — — u.-ra február 7-től áp­
rilis 20-ig minden 
szerda, szombat teBpest k. p. u. Nizza-Cannes Bpest Kelenföldre 7 &•* , ... — Monton 5li 35 — —

18 (Bpest Kelenföld Pragorhof- Bpost k. p. u.-ról 7 40 1006 Canucsba 9 Ott , , , „ — Monte-Carlo 56 u5 _ hétfői napon.
Marburg-ala n át. 4) Cannesből 8 30 23 Bpest Kelenföldre 10 2 , » „ » — Nizza 56 35 —- — Csak l.-ső osztálya 

utasok által basználBudapestk.p. u.-ra 10 1 4 ■> . ... — Cannes 56 35 — — ható.

2. Étkező-kocsik.

Vonal honnan
óraiperc

kor hova Vonal
Indul 1- ■ Érkezik

honnan
óra perc F r hova

3 perc

kor
"1 ”

kor

Bpest k. p. u.-ról 1 20 1504 Kassára #í 61
Kassáról 8 57 1501 Bpest k. p. u.-ra 2 25
Bpest k. p. n.-ról 1 20

1504 Kassára 6 51
Poprád felkára 9 06

Foprádfelküröl 6 34 1 * Kassáról
Bpest k. p. u.-ra 
Fiaméba

S 67

Bpest k. p. u.-ról 6 16 160 1 
1004
1003

- 1
Finnjéből 6 00 Bpest k. p. n.-rs 6 00
Bpost k. p. u.-ról 6 15 1004 Zágrábba 1 43
Zágrábból a 09 1 01 Fiúméba G 50
Fiúméból * 00 1003 l'jdocuijcvkrra 3 64
Ujdombovárról 6 13 1005 Bpest k. p. u.n 9 35
Bpost k. p. u.-ról 7 00 1003

1001 Fiaméba 7 54
Fiaméból 8 00 Bpost k. p. n.-ra 9 35
Bpest k. p. a.-ról fi 45 Kassára 12 C2
Oaerbergrői
Kassáról

9 60 fi) Oderucrgre
Bpest k. p. n.-ra

8
ló

50
5 26 1505

Bpest ny. p. u.-ról 
Nagykárolyból

7 00 510 Nagykárolyba 1 11
3 U'J 170 2 Bpest ny. p. u.-ra y 40

Bpest ny. p. u.-ról 7 05 1701
Zsolnára í :.fi

Zsolnáról 3 20 >
1102 Bpest ny. p. u.-ra 9 45

Bpest ny. n. u. 6 6U 1405 Pozsonyba 10 14
Pozsonyból fi 16 1405 Bpest ny. p. n.-ra 9 ie

Bpest k. p. n.-ról 25

113
111

llol
402

Sátoraljaújhelyre 12 39
Sátoraljaújhelyről 4 30 Bpest k. p. n.-ra U 6 fi

„
403

Budapest keleti pálya­
udvar — Wien Brock- 
KirálybidAn át 
Budapest keleti pálya- 
ndvar — Wien Bruck* 
Királybidln At 
Bpest ny. p. u. — Wien 
Marcheggen át 
Bpest ny. p. u. — Wien 
Marchcggen At 
Bpest ny. p. n. — Wien 
Marcheggen At 
Bpest ny. p. n. —- Wien 
March eggen át 
Budapest nyugoti p. u. 
Kolozsvár

Kolozsvár — Brassó
Budapest nyugoti pá­
lyaudvar Karánsebes 
Bpest ny. p. u. — Or­
sóvá (Temesváron át.) 
Temesvár — Bokares 
(Orsován at)
Budapest keleti pálya­
udvar — Piaki 
Budapest keleti p. u. 
Arad — Brassó 
Budapest keleti pálya­
udvar Zimony 
Budapest keleti pálya­
udvar Zimony

Bpest k p u. - Fehring

Bpest k. p. ti — Kassa. 
Popráiíelkti (Deczere- 
ber 16 töl febr. 28 Jg)

Bpost k. p. u.-rói 2 03 4
Wionböi 9 10 1
Bpost k. p. u.-ról 9 10 2
Wi önből 1 65 3
Bpost ny. p. n.-ról 5 15 110
Wienből 0 65 107
Bpest ny. p. u.-ról 
wienből

7
4

56
50

104
109

Bpest ny. p. n. ról 3 1UC
Wienből r 25 103
Bucal ny. p. n1 ról 
Wienből

3
a 30

10 106
500

Bpest ny. p. n.-ról 2 2áKolozsvárról 6 20 502
Kolozsvárról 6 501
Brassóról 2 40 704
Bpest ny. p. n.-ról 2 40 703
Karánsebe.-ről 6 43 708
Bpest nv. p. n.-ról 8 25 739Orsdvlról 5 16
Temesvárról 6 49 742
Bukarestből 6 40 741
Bpest k. p n.-ról a 10 604
Pia kiről 4 66 601
Bpest k. p. n.-ról 7 05 go a
Brassóról 6 00 603
Bpest k. n. u.-ról 3 20 904
Znnon>ról fi 19 903
Bpest k. p. u.-ról 7 10 90 G
Zimonyról 2 62 906
Bpest k. p. u.-ról 7 20 1302
Fehrlng-ról 5 25 1303
Bpest k. p. n.-ról 1 40 1304
Fehring-ről 8 05 1401
Bpest k. p. o.-ról 9 35 150 í1
Kassáról 3 06 2b
1‘oprádfclkáról 10 46 la
kflAisáról i 20 1607

Wienbo
Bpost k. p. n.-ra 
Wioflbe
Bpost k. p. u.-ra 
Wienbo
Bpest ny. p. u.-ra
Wienbo
Bpest ny. p. n.-ra 
Wien be
Bpest ny. p. n.-ra 
Wicnbe
Bpest ny. p. u.-ra 
Kolozsvárra 
Bpest ny. p. u. ra 
Brassóra 
Kolozsvárra 
KarAnsehe<re 
Bpest ny. p. u.-ra 
Hrsovára
Bpest ny. p. u.-ra 
Bukarestbe 
Temesvárra 
Piskire
Bpest k. p. u.-ra 
Brassóba 
Bpest k. p. u.-ra 
Zimonyba 
Bpest k. p. u.-ra 
Zimonyba 
Bpest k. p. u.-ra 
Febringre 
Bpest k. p. u.-ra 
Febringre 
Bpest k. n. u.-ra 
Poprtüíclkára

Bpest k. p u.-n*

Bpest k p. u. — Kassa 
(Dec. lő igés inárc 1 -töl
Bpest k. p. u. — Pop- 
ra-i fel káig (Kassán át) 
(Dec. 16-től febr. 38-ig)
Bpest k p. u. — Fiume 
(okt. l-töl febr. 28-ig)
Bpest k. p. u. — Uj* 
dombóvár — Zágráb — 
Fiume
(műre. l-töl ápr. 30-ig)
Budapest k. p. u. 
Fiume

Budapest k. p. n. 
Kassa- Oderberg

Bpest ny. p. u. 
Nagykároly

Budapest ny. p. u. 
Zsolna

Budapest ny. p. u. 
Pozsony

Budapest k. p. i 
Sátoraljaújhely

3. Bviffet-kocsik.

Jegyzet i Az ótkoző- ór bulTot kocsik étkező termőit I. vagy II. oszt. mo- 
netjogygyol kiró utasok vüiotik igónybo k(tl«n illeték fizetése nélkül.

A hülfet kocsikban lévő ülőhelyekkel bíró külön szakaszok azonban csak 
osztályra érvényes nionotjogyokkol, illetvo mouetigazoJványokkal bíró utasok 

4It»I használhatók.

Bnest k. p. u. Bpest k. p. n. ról 2 46
1 1 

1204
Vinkovco yfnkovceröl 8 47
Sziszek Sziszt A ról

Vinkovceröl c 66 "Tau3

Bpest k. n. n. 
Ujdomhováron átEszAU

Bpest k. p. n.-ról 2 55
1201

Kszékrfl 0 2t, 1901Bpest k. p. u. Bpest k. p. u.-ról 6 302Iluttka Ruttkáról a S 303Bpest k. p. u. Bpest k. p, u.-ról a 8« ;ni
Ka «karói 6 2V1 301

Vinkovcera 
SzU/.ek re 
Vmkovceia 
Bpest k. p. u . ra

Eszékre
Bpost k. p. n.-ra H üt ikáru 
Bp‘*«i k. p. a -ra 
Jtutl.Aia
opvst k. p. U.-ra

EGVETÉRTÉS Szombat, szeptember 27.

233935/913. F. I. a. szhoz. Magyar királya államvasutak.

Háló. itten- és huffet-kocsik bSzlekedése, a magyar királyi államvasutak malain 1913. évi glifáber hó 1-től Kezdve.



Szombat, szeptember 27.
EGYETÉRTÉS

Magyar királyi államvasutak
Igazgatóság

245793/C. II. szto,

KÜSZÖBÖN LÉVŐ INTÉZKEDÉSEN ar ne, 
TBAK. MAGYAR ÉS BOSZNIA-HERCZErnví" 
NAI VASÚTI ARUDIJSZABAS I rISGz°Vb 

SZAKASZÁBAN B'

Az osztrák, magyar ée bosznia-hcrczegovinai 
vasúti igazgatóságok állandó díjszabási bizottsága 
1913 évi április havában tartott ülésén számos díj­
szabási intézkedést indítványozott, melynek ke- 
resztülvezetését a részes igazgatóságok a felügye­
leti hatóságok részéről való jóváhagyás esetére el­
határozták.

E küszöböli lévő intézkedések közül a követ­
kező fontosabbak említendők meg:

A gyengébb felépítményű vasutakról fővas- 
utakra irányuló forgalomban oly áruk díjszámítá­
sát ^ílletőkg, amelyeknél a használt kocsi raksú­
lyáért való díjfizetés van kikötve, az a. változás fog 
beállani, hogy a fuvardíjat azért a súlyért kell 
fizetni, melyet a feladási állomáson a használt 
kocsi legnagyobb megengedett keréknyomására 
való tekintettel berakni szabad, de legalább is 
— mint eddig — a fuvardíj 10.000 kg.-ért fog szá- 
mittatni. Ily áruknak rendes nyomtávú kocsikban 
keskenyvágányu forgózsámolyokon való szálljtásá- 

Jnál a keskenyvágányu vasutakról fővasutakra irá­
nyuló forgalomban a dijszámításnak a fővonala­
kon legalább a használt rendes nyomtávú kocsi 
raksúlyáért kell történnie.

A nyitott kocsikban szállítandó áruk jegyzéke 
kiegészíttetik a „kvarat" czikkel; egyben a „kát- 
rányviz (kátrány- és gyantaepe)“, valamint a 
„nyers, csak hasított vagy szétvágott gyöngyház 
lemezek vagy gyöngyház darabok" ebből a jegy­
zékből terülteinek.

A kazánkocsikban való szállítás a következő 
czikkekre is kiterjesztetik, úgy mint: „tej“. ,,bor- 
eczet“ és „hulladéklug, a sulfitcellulose gyártás­
nál származó, besűrítve is, továbbá a szeszgyár­
tásánál és a czukorgyártásáuál származó“.

Abból a őzéiből, bogy a kazánkocsik használt 
tömlőszerelvényeinek fuvarlevéllel való visszakül­
dése megkönnyítessék, e czikk az áruosztályozásbe 
II—1L—II. szerinti osztályozással felvétetik.

b czikkeken kívül az áruosztályozásba még a 
követqező czikkek fognak felvétetni:

Palaliszt, égetve is (II—A—C) ;
Barnaszénbitumen, csomagolva (II_II_U);
Baroaszénbitumen, csomagolatlanul (., ,-A-B) 
Olomgyapju (II—A—A) ;
Sójababdara (A—A—1 kül. dijsz.) :
Zojdmész (gázmész) (II--A—C).
Az áru osztályozás T—35 tétele alatt foglalt 

„trágyaszerek" közó felvétetnek.: tollhulladékök, 
a tollszárak kivételével“,

A papírra, az osztrák-magyar monarchia két 
államának szerződéses vámterületéről való kivitel 
esetére megállapított osztályozás „levélpapír- és 
levélboritékokra, paepurból való burkolatban 
(cuveloppe) vagy kartonokban is“ kiterjesztetik.

A pamutszövetek osztályozásában az a válto­
zás áll be, hogy ;< ..pamut-szövetek, mindenné- 
rnüek, a festettek és nyomtatottak is, kivéve az 
impregnáltakat“ II—A—A szerint fognak osztá­
lyoztál ni, ha vagy csomagolatlanok, de összekötve 
vannak, vagy csak papírba vannak burkolva, oly- 
kép, hogy a csomagok két vége szabadon marad­
óin s a göngyöld no terjedjen till a széleken.

Abból a czélból, hogy a másra mint újság- 
nyomtatásra szolgáló nyomtatópapir osztályozását 
illetőleg felmerült kételyek eloszlattassanak, ez a 
czikk az áruosztályozás P—7 tételének a) pontja 
alatt névleg meg fog neveztetni.

Járőányok, melyek a mezőgazdasági gépekkel 
együttesen adatnak fel, ugyanazt az osztályozást 
fogják élvezni, mint a mosőguzdasági gépek.

Végül a hámozatlan „kosárfüzf'-re II—A—3 
kül. dijsz. helyett II—A—0 szerinti osztályozás 
log életbelépui.

1 f

" *
Lg-

Jll PAJTÁS
!z, * népszerű gyermeklap, amelynek 
í,, Zstgmond a szerkesztője, Benedek 
hlek a főmunkatársa, pompás tartalom­
mal jelenik meg hétről-hétre. Rákosi 
Viktor hisbürgözdtől Vaterlóiq című 
gyönyörű regényében most írja le Csóka 
c Íjí, V1^ez^cdését a vaterlói csatában. 
bebok Zsmmond, akinek a milliomos 
Beterdy-fiúról írt regénye most folyik 
?,?^ország legkisebb olvasói lázas érdek- 
lodése közt, október elsejétől Dőrmögő 
Dömötör utazása a cserkeszfiúkkal tuta­
jon címen új mulattató mackótörténetet 
kezd. D. Lengyel Laura a budapesti élet- 
bol kezd megható meséjű regényt. Bene­
dek hlek minden számba ír verset és 
mesét s most közli a Jó Pajtás Faragó 
Jenő meséit, amelyek az Állatkert mese- 
mondásán annyira tetszettek. A leg­
kiválóbb írók és költők egész hada ír 
f Jó Pajtásba és a legjobb rajzolók 
(Basch, Faragó Géza, KeménylTy, Garay, 
Bér, Moldován, Manno, Pozder, stb.) 
rajzolják képeit. A Jó Pajtás előfizetési 
ara egész évre 10 korona, félévre 5 ko­
rona, negyedévre 2.50 korona. Mutat­
ványszámot ingyen küld a kiadó­
hivatal : Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

ÖTÖDIK EZER
került forgalomba
KRÚDY GYULA
szenzácziós regényéből:

ee ••

AVDRDS
POSTAKOCSI

ARA 4 ^ORONA

Kapható a kiadónál Singer 
és Wolfner könyvkeres­
kedésében Budapesten, 
Andrássy-ut 16. valamint 
minden könyvárusnál.

Minden könyvárusnál kapható!

jevltott kiadás 
Á ra kötve

5 kor.

ww RÉZI NÉNI:

ZEGEDI« 
ZAKÁCS- 1 
KÖNYV»
IGAZI MAGYAR KONYHA
EZERNÉL TÖBB ÉTELKÉSZÍTÉSI 
UTASÍTÁSSAL. *. _»

Megjelent es ATHENAEUM Irodalmi és nyomdai
rész veny társ újainál, Budapest, VII., Rdkdczi-út 54,

fiMälÄ

American Shoe

Amerikai cipő r.-t.
Elsőrendű valódi

amerihai cipő
különlegességek
kizárólagos elárusitása.

Nyári újdonságok!
BUDAPEST

IV. Klgyd-tör «, (királyi MrptlOts) 
V. Dorottya-utca 6—7.

VII. Erzsébet-körut 43.

DEBRECZEN
Piac-utca 44.

ZAGREB
Utca 22.

Kérje képes drlegyztMet!

MM
Soff őr szerkesztőségében
111.. Hd.isa-utco S Itílrsnely napon rate ti—8-1#

aoltör akar lenni 
jelentkezzék a

U TRENDSZERŰ BÚTOR-HITEL
Azon kellemes helyzet­
ben vagyunk, hogy a t. 
bu torvásárló közönség­
nek a legnagyobb ked­
vezményt nyújthatjuk.

Hitel esetén Jkéez- 
pénzárakat számi- 
tünk, csupán a tartozás 

után

601 kamat 
|o fizetendő

A kamat tyi évenként 
mindig osak a hátra­
lékos csökkenő tartozás

■tán
fizetendő.

Törlesztés:
minden 100.—kor. után 

havi 8.— kor. 
vagy minden 100.— kor. 
után ... V« évi 9 kor.

INT válanték asztalos , kárpitéi-, vas- ti réztutoroktan, továbbá aönytflik, fSgeönyök, ágy- és auiíOeritákben,
Baláx és tária butorraKtára, Budapest. VI., VáciAömt 43. Saját Ujj.

KÄ'
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EGYETÉRTÉS Szombat, szeptember 27.

Magyar királyi államvasutak 
Igazgatóság

666361/013. szám—A. X.

FÉLARU VASÚTI MENETJEGY VALTASARA 
JOGOSÍTÓ AROZKÉPES ÉVI IGAZOLVÁNYOK
kiállítása, illetőleg írvényesitése

3 AZ 1914. ÉVRE.

Az állami alkalmazottak és törvényhatósági 
tisztviselők, továbbá a községi és körjegyzők, a 
rendesett tanácsú városok tisstvisolői, a nem ál­
lami tanszemélyzet. valamint az állami és tör­
vényhatósági nyugdíjasok részére kiállított azok a 
féláru vasúti menetjegy váltására jogosító arcz- 
lépet. éivi igazolványok, melyek 1914, illetőleg 

! 1917 óv végéig terjedő hatálylyal adattak ki, az 
/914. évre leendő érvényesítés végett a m. kir. 
áüzsivasutak igazgatóságához (Budapest, V!. kér. 
Andrássy-ut 73—75 sz.) 1313. évi október hó 1-t5l 
kezdve beküldhetők, legkésőbb azonban ugyanezen 
évi deozember 31-ig okvetlenül beküldendők.

Azoknak az igényjogosultaknak, akiknek a 
folyó évben arczképes igazolványuk nem volt, de 
ilyet az 1914. évre megszerezni kívánnak, az iga­
zolvány kiállítását szintén a fent jelzett határidőn 
belül kell kérelmezniök.

Különöse* figyelmeztetjük az érdekelteket, 
hogy saját érdekükben fekszik, ha az igazolvány 
kiállítását, illetőleg a következő évre való érvé­
nyesítését. lehetőleg már október havában vagy 
november hó első felében kérelmezik, továbbá, 
hogy az igazolványok érvényesítését vagy kiállítá­
sáért igazolványonkint iáró 2 korona kezelési ille­
téket m. Mr. postai értékjogyokben kall (eróni.

A postai értékjegyeket a kérvényre vagy a 
névjegyzékre fel kell ragasztani. — Készpénzt 
v»gy okmánybélyeget kezelési illeték fejében el 
tűim fogadunk.

A kérvényeket és az egyes hivatalok részéről 
beterjesztendő névjegyzékeket a* eiőirt záradékkal 
és a hivatali bélyegző lenyotóátáréi kell ellátni.

Az érdekelt hivataloknak ngy az érévnyeei- 
tendő igazolványokról, valamint a kiállítandó nj 
igazolványokhoz szükséges fényképekről külön-kü- 
Icq jegyzéket kell készíteni.

Figyelmeztetjük a nyugdíjasokat, hogy kér­
vényeiken a lakhelyükre illetékes közigazgatási 
hatósággal azt is igazoltatni tartoznak, hogy fize­
téssel egybekötött foglalkozásuk nincsen. Állami, 
törvényhatósági, községi, és vasúti hivataloknál 
rendes évi díjazással, havi vagy napidijjal egybe­
kötött foglalkozás, úgyszintén magáuhivatalokndl 
havi vagy uapidijas alkalmaztatás az utazási ked­
vezményre való igényt nem szünteti meg.

\7égül még arra is figyelmeztetjük az igény- 
jogosultakat, hogy az alatt' az idő aiatt, amig 
arczképes igazolványuk kezelés alatt van, az eiőro 
nem látott utazóitokra szükséges féláru vasúti jegy 
váltására jogosító egyszeri utazásra szóló igazol­
ványokat a maguk részére okvetlenül kérelmezzék, 
mert az. Utazási kedvezmény menetdijának vissza­
térítése utólag semmi körülmények között nem fog 
engedélyeztetni.

Budapest, 1813. szeidember 4 én.

A magyar királyi államvasutak 
Igazgatósága,
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Házasságokat
előkelő családokban disz­
kréten, minilon igénynek 
megfelelően közvetít Nagy 
Jenő házassági Irodája, Bu­
dapest, Rákóczi-ut 36, első 
emelet 3. (Törvényszékiieg 
bejegyzett ezóg.) Férjhcz- 
menendők előjegyezve 17 
évtől feljebb, hozomány­

összeg l'Sszrrérynbbtől 
600.000 koronáig. Nősii- 

, lendő urak a társadalom 
! minden osztályától állan­

dóan előjegyezve. Méltó?
I tassék tehát bi alomma'
I fenti elismerten legszoli 
I dabb házassági irodához 

fordulni, ahol részletes és 
I díjtalan felvilágosítással 
j szolgálnak. Telefon 58—G3. 

(Czóguélküli tovrlozés.)

Megnősülne
intelligens 28 éves izraelita 
vallása tisztviselő. Oly fel­
tétlen intelligens csinos 
leányt keresek, kinek ho­
zománya által nagyon jó 
fizetéssel dotált föltetlen 
biztos és gondtalan existen- 
tiát teremthetnék. A hozo­
mányt egy jó jövedetme- 
zésü vállatba részesedéssel 
fektetném bo. Feltétlen 
diszkrécziót úri becsilletem 
biztosítja. Szives megkere­
séseket az „Egyetértés * 
kiadóhivatalába „Házasság 
mielőbb" jeligére kérek, 
ahol azt csakis nekem ad­
hatják ki. Nemleges eset­
ben sorait visszaszármaz­
tatom, igenlő esetben bő­
vebb referenciákkal szol­
gálok.

Elveszett
25-én az 57. számú villa- 
mos kocsin egy viz-zűld 
szinti ridikul, kérném a 
becsületes megtalálót jut­
tassa Fleisahman R. névre 
Budapest, Fercnc-körut 32. 
I. em. 2.

Házvezetőnői
állást keres intelligens, ház­
tartásban jártas, ref. lel­
készéé október elsejére.
Gyurkóné, Semjén (Zemplén- 
megye) posta: Kisrózvágv.

Elegánsan
bútorozott külön bejáratú 
utczai szoba villany világí­

tással, fürdőszobával 
augusztus elsejére kiadó a 
Palatínus-házban. Közeleb­
bit Horn Ede, Oávid-utca 
3,, I. em, 8.

„Stenografia“
A „Stenygrnfia“ Országos 
Gabelsbcrger Gyorsibó- és 
Gépirólskola (törvényszéki- 
leg bej. Iskola) megnagyob­
bított összes helyiségei ki­
zárólag Rákóozi-nt 20. alatt 
vannak. (Előbb Rákóczi-ut 
60.) Figyelmeztetjük a közön­
séget, hogy intézetünk el­
nevezésével sok visszaélés 
történik és ezért oz nj cim 
Rákóczi-ut 20. jól megiegy- 
zendő. Tanórák a nap min­
den szakában. Kereske­
delmi szaktanfolyamok. Elő­
készítés a gyorsirásianitói 
és tanítónői vizsgára. Be­
iratás naponta. Díjtalan gép- 
irásoktataa. Ingyenes és biz­
tos állásközvetítés. Sürgős 
esetben a gyorsírás és gép­
írás egy hónap alatt meg­
tanulható. Beiratások egész, 
nap,kizárólag Rákóczi-ut 20. 
(előbb Rákócz.i-ut 60. sz.) 
Óvás! Intézetünk előbbi 
helyén Rékóvzi-ut 60. alatt 
most egy Stolze-rendszerü 
iskola von és ezért figyel­
meztetjük a közönséget, 
hogy a „Stonográíia" Or­
szágos Gatelsberger Gyors­
íróiskola, csak*s Rákóczi-ut 
20. sz. alatt van ós nem 
tévesztendő össze a Stolzc- 
rendszerii iskolával. Gyors­
írás! Akadémia nincs Magyar- 
országon és ezért no öljön 
fel senki az. ilyen hirde­
tésnek.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett Első 
Országos Babelsberger Szak­
iskola. Gyorsírás, gépírás 
különféle gépeken és ma­

gyar-nemet fogalmazás­
oktatás. A teljes kiképzés 
dija havi 10 korona. Keres­
kedelmi akadémiai rendes 
tanárok áltel oktatott szak­
tantárgyak. — A Gyakorló 
Gyorsírók Társasága mi­
niszteri jóváhagyással szer- 
vezelt tanfolyamai. (Elnök: 
Dr. Fabri Henrik, orsz. gyük 
gyorsíró revisor. Igazgató: 
Gyarmati Dezső, orsz. gyük 
gyorsíró. Alapiitatott: 1903. 
Közérvényti egyesületi ok 
levelek, tájékoztatót küld 
a Gabelsbcrger Szakiskola 
(kizárólag) HegedűsSándor- 
utcza 7. előbb a szemközti 
Liszt Ferencz tór 10. szám 
alatt. A czimre jól vigyáz­
zunk! Az egyesületnek más 
iskolája nincs. Az „Orszá­
gos* ós „Gabelsbcrger Szak­
iskola* jelzőket megtévesz­
tés czéljából utánozzák. 
Telefon 35—68.

Széqysn
az emberre, ha társaságba 
megy és nem tudja, mit 
szóljon szomszédjának v. 
pláne fölebbvalójának. ügy 
érzi magát, mintha tűkön 
ülne, szeretne eltűnni vagy 
pedig unatkozik, mert a 
társaság a „szalonhős“ köré 
csoportosul, aki szellemes, 
vidám csevegésével ugyan­
csak hódit . . . Aki azonban 
maga is szellemes társalgó 
akar lenni, az olvassa el a 
„Társalgás Művészete“ rend­
kívül érdekes könyvet, mely­
ből megtudja, mint viselked­
jék, hogy férfit, nőt, alatt­
valót, felebbvalót egyaránt 
meghódítson 1 E könyv kor 
rekt Útmutatója lesz az élet 
minden helyzetében, bálo­
kon, banketten, esküvőn, 
színházban, mindenütt, ahol 
kisebb-nagyobb társaság 

van jelen. A Társalgás Mű­
vészete könyv áttekinthető 
kivonatát (tarte.tomjegyzé- 
két) diszkréten, teljesen 
ingyen küldi a „Csodás 
Könyvtár* kiadóhivatala, 
Budapest, VH uzál-utca 
2, szám.

Gyorsírás
és gyorsRépirás, A Gya­
korló Gyorsíró Társaság 
szaktonolyamai lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern hygienikus uj he­
lyiségeinkben (Andrássy- 
ut 12.) tartatnak. Leg­
alaposabb kiképzés gép­
írás, magyar- és német 
gyorsírásban. — Gabels- 
berger- Markovits-rend- 
szer. Beiratkozás na­
ponként. Tandíj igen 
mérsékelt. Díjmentes 

tantárgyak: magyar-né­
met helyesírás. ,, Karto­
thek11 amerikai könyve­
lési ée nyilvántartási 
rendszer, összeadó- és 
számológépek kezelése. 
Párhuzamos esti tanfo­
lyamokat is tartunk. 
Végzett növendékeinket 
díjtalanul állásba jut­
tatjuk. Glogowski és 
társa, (Remington) Bu­
dapest, VI., Andrássy-ut 
12. szám.

Női kalapok
disz.itése 1 koronától, át­
alakítások igen jutányos 
áron vállaltatnak. Díszíté­
sek azonnal elkészíttetnek. 
VII., Nagydiófa-utca 18. sz. 
földsz. 7.

K hirdet«»,! rovatban
bciktutllila 
ge« petit betülsbfiimie.' Cserrel, h *
palit betUkbfil ftaodv. 

-t«* fillérrel llzetoiidő

Ha köhög,
rekedt, azonnal ■ vegyen 
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ZálegtiÉhllSii
I veszek. Elzálogositoh 
j briliánsokat, gyöngyi)
1 két, aranyat, ezllstű 
I óe ékszerek»- 100.00 
j koronáig költségmento 
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értékét kifizetem.

SINGER JAKAB]
áksatet ket-eaketite 

BUDAPEST, ,
Király-utcza 91. sz
IEohelle-ittee «arkln

bebizonyított 
legjobb hyyíenlkui

GUMMI-
külörilegntaég 
Teljes Jótáll*». 

Mindenütt kapható.
I Arjeovzek ingyen. 
lOtihS gamml gy?r«-,
1 Írói Tltu II «1 S 

I1rat tr­
itt »Kt 57

legolcsóbban kész­
pénzért, valamint 
előnyös fizetési fel­
tételekkel (részlet­
fizetésre) is!

Óriási választék!

Ármin és Tesíiíre
cs. és kir. udvari 
hangszer-gyár

Budapest, VII. kér., 
Rákóczi-uf 60. szám

(saját zenepalota)
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